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بازسازی مفهوم دقیق کلمات 
   حمید میرزایی نژاد

صاحب امتیاز

از کنفوسیوس، حکیم چین 
باستان پرسیدند اگر امپراطور 
شوی اولین کار تو چه خواهد 

بود؟ او در پاسخ گفت بازسازی مفهوم دقیق کلمات. 
زیرا هر ظلمی در جهان از ظلم بر کلمات آغاز می شود. 
یادم می آید در دهه شصت خورشیدی که دبیرستانی 
بودم یکی از معلمان ما وقتی میخواست اشاره ای به 
مدارس دخترانه کند میگفت: »مدارس غیر پسر«. 
به زعم او واژه »دختر« هم به تنهایی میتوانست 
عامل تولید گناه باشد. در واقع کلمات به خودی خود 
محتوایی ندارند و متشکل از حروف و آوا و هجا هستند 
اما بکار بردن آنها در مکان راستین شان و یا در غیر 
آن، باری به آنها می افزاید که میتواند منجر به تغییر 
در فرهنگ عامه مردم شود. پس آنچه که کنفسیوس 
به آن اشاره کرده است از حیث زمامداری، برای تولید 
و توسعه فرهنگ و ارزش های یک جامعه بسیار حائز 
اهمیت است.از منظر کاربرد کلمات در فرهنگ عامه، با 
اشاره به یک مثال میتوان گفت هرگاه  واژه »دروغگو« 
بر واژه »راستگو« چیره شود هنگام ارزش گذاری کردن 
شخصیت یک مسئول یا هر فردی دیگر به جای آنکه 
بگویند آن شخص »راستگو ترین« فرد است میگویند 
آن فرد یا مسئول »کمتر دروغگو« است، به عبارتی واژه 
»دروغ« بجای »راست« در جملات نقش پر رنگ تری 
ایفا میکند. یا مثلا بکاربردن واژه »ناپدری« به جای 
»پدری« که به هر دلیلی جایگزین پدر کسی شده 
که فرزند واقعی او نیست، حال چگونه میتوان به آن 
فرزند گفت که این مرد نقش پدر برای تو در زندگی 
داشته است در حالیکه مدام او را ناپدر خطاب میکنند.

از نگاهی دیگر ، بکار بردن مکرر کلمات در هر جمله و 
هر جای ممکن چه آگاهانه و چه ناخودآگاه بدون در 
نظر گرفتن بار محتوایی آنها منجر به کاهش ارزش ذاتی 
کلمات و عادی جلوه دادن آنها میشود. مثلا هرگاه واژه 
»تورم« دچار چنین هرج و مرجی شود بار واقعی کلمه 
تورم وآثار زیانبار آن در فرهنگ عامه تقلیل می یابد. یا 
در مواردی برخی افراد بصورت مکرر دچار خطا میشوند 
وهمواره برای کارهایشان »عذرخواهی« میکنند در 
چنین شرایطی تکرار واژه عذرخواهی، کارکرد دقیق 

این کلمه را از اعتبار ساقط میکند.
حال با توجه به اینکه در عصری زندگی میکنیم که 
بیشترین محصولات چینی، جهان کوچک ما را 
احاطه کرده است به نظر میرسد اگر مقداری هم از 
جمله کنفسیوس چینی که اتفاقا رایگان است، برای 
بازسازی مفهوم دقیق کلمات استفاده کنیم خالی از 

لطف نخواهد بود.

رئیس سازمان بازرسی کل کشور مطرح کرد؛

 سرمایه صندوق توسعه ملی
 باید صرف پرداخت تسهیلات شود 

نه هزینه‌های عمومی

     سرمقاله

رئیس جمهور: 

حمایت‌ها و رهنمودهای 
مراجع و علما را چراغ راه 

دولت می‌دانیم

مدیرعامل صندوق توسعه ملی اعلام کرد:

 شرکت ملی نفت 
بزرگ‌ترین بدهکار صندوق توسعه ملی

 بورس ۱۵ هزار واحد
 افت کرد
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ــالی  ــت: در س ــور گف ــی کل کش ــازمان بازرس ــس س رئی
که تحت عنوان تولید با مشکارت بخش خصوصی 
ــدوق در  ــرمایه صن ــه س ــای هزین ــه ج ــده، ب ــده ش نامی
ــش  ــه بخ ــهیلات ب ــت تس ــد پرداخ ــاری بای ــارف ج مص
خصوصی را آسان کرد.‌ ذبیح‌الله خداییان در چهارمین 
ــوان  ــا عن ــی ب ــعه مل ــدوق توس ــی صن ــش بین‌الملل همای
»نقش‌آفرینی صندوق توسعه ملی در اجرای برنامه 
ــدف از  ــد ه ــد دی ــز بای ــر چی ــل از ه ــت: قب ــم« گف هفت

ــت؟  ــی چیس ــعه مل ــدوق توس ــکیل صن تش رئیس سازمان برنامه و بودجه خبر داد:رئیس سازمان برنامه و بودجه خبر داد:

 اجرایی شدن همسان‌سازی  اجرایی شدن همسان‌سازی 
حقوق بازنشستگان از خردادحقوق بازنشستگان از خرداد

با اشاره به اینکه تغییر ساعات کاری 
ادارات غلط است، عنوان کرد: باید 
در مجلس نیز روزهای قانونگذاری 
را اضافه کنیم، اضافه شدن روزهای 
تعطیل با سیاست تولید منافات 
دارد و کشورهای دیگر که روزهای 
تعطیل بیشتری دارند پیشرفت 
اقتصادی خود را به سامانی رساندند

 محمدتقی نقدعلی در نشست علنی  
مجلس شورای اسلامی در جریان 
بررسی لایحه اصلاح ماده ۸۷ قانون 
مدیریت خدمات کشوری که به 
موضوعات مربوط به تغییر روزهای 
تعطیل هفته و ساعات کار ادارات 
ارتباط دارد، پیشنهاد بازگشت 
به لایحه دولت را مطرح کرد که 
نمایندگان با این پیشنهاد موافقت 

نکردند.وی در تشریح پیشنهاد خود 
عنوان کرد: چرا کمیسیون و اعضای 
آن از بین تمامی مشکلاتی که باید 
محور کار قرار بگیرد تغییر ساعت 
کار را در دستورکار قرار دادند این 
موضوع با شعار سال همخوانی 
ندارد. امروز کشور نیازمند کار 
بیشتر است، با این وجود در سال 
جهش تولید با مشارکت مردم چرا 
باید روز شنبه را به عنوان روز تعطیل 
تعیین کنیم.این نماینده مجلس 
عنوان کرد: چرا در خصوص طرح 
مذکور از کمیسیون فرهنگی نیز 
نظرخواهی نشده، یکی از کمیسیون 
هایی که باید به صورت محوری نظر 
می داد کمیسیون فرهنگی مجلس 

بوده است.

نماینده مجلس: 

 اضافه شدن روزهای تعطیل
 با سیاست تولید منافات دارد

رئیس دیوان عالی کشور:

 بزرگ‌نمایی مشکلات
 به ضرر کشور است

رئیس دیوان عالی کشور گفت: در ارزیابی‌ها نهایت دقت 
و عدل و انصاف را به خرج دهید و در ارائه گزارشات بر 
چگونگی انجام وظایف و عملکرد کارکنان توجه جدی 

داشته باشید.
حجت الاسام محمدجعفر منتظری در جلسه شورای 
معاونین با تبریک ولادت باسعادت حضرت فاطمه معصومه 
)س( و آغاز دهه کرامت با بیان روایاتی از حضرت امام رضا 
)ع( به جایگاه ویژه کریمه اهل بیت )س( اشاره کرد و گفت: 
روایت شده حضرت رضا علیه‌السّــام فرمودند »من زار 
المعصومة بقُم کمن زارنی« کسی که حضرت معصومه را 
در قم زیارت بکند مانند آن است که مرا زیارت کرده است.

وی ادامه داد: در روایتی که از امام صادق )ع( نقل شده 
و چهار حرم را در آن روایت تعریف می‌کند امام صادق 
سُــولِ  ّ حَرَماً وَ هُوَ مَکةَ، وَانَ للِرَّ علیه‌السام فرمود: انَّ لَِ
حَرَماً وَ هُوَ المَْدینَةُ، وَانَّ لِمیرِالمُْؤْمِنینَ حَرَماً وَ هُوَ الکْوفَةُ، 
وَانَّ لنَا حَرَماً وَهُوَ بلَدَْةُ قُمْ، وَسَتُدْفَنُ فی‌ها امْرَأةٌَ مِنْ اوْلادی 
اوی: وَکانَ  ةُ. قالَ الرَّ تسَُمّی فاطِمَةُ، فَمَنْ زارَها وَجَبَتْ لهَُ الجَْنَّ
هذا الکْلامُ مِنْهُ قَبْلَ انْ یولدََ الکْاظِمُ علیه‌السام؛ خداوند 
حرمی دارد که مکه است، و برای پیامبر صلی‌ا‌للهعلیه‌و‌آله 
هم حرمی است و آن مدینه است، حرم امیرالمؤمنین 
علیه‌السلام کوفه و حرم ما اهل البیت شهر قم است. بزودی 
در قم، زنی از فرزندان من به نام فاطمه دفن می‌شود که هر 
کس مرقد او را زیارت کند بهشت بر وی واجب می‌گردد.

رئیس دیوان‌عالی کشور در بخش دیگری از سخنانش 
با اشاره به برگزاری دور دوم انتخابات دوازدهمین دوره 
مجلس شورای اسامی افزود: روز گذشته انتخابات با 
حضور قشر وسیعی از مردم کشورمان برگزار شد، امیدواریم 
یک مجلس قوی و توانمند بتواند با ریل‌گذاری درست 
مشکلات را حل و اوضاع اقتصادی، فرهنگی و اجتماعی 

را به سامان برساند.
حجت‌الاسلام‌ منتظری با بیان اینکه متاسفانه برخی افراد نقطه 
ضعف‌ها را به گونه‌ای جلوه می‌دهند که موجب ناامیدی در 
بین مردم می‌شود، تصریح کرد: بزرگ‌نمایی مشکلات به ضرر 
کشور است، کشور ما سرمایه‌های فراوانی دارد که در تقابل با 
استکبار و مبارزه با صهیونیست و عملیات وعده صادق خوش 
درخشیده است.رئیس دیوان‌عالی کشور پرهیز از بزرگ‌نمایی 
مشکلات و تمرکز بر اصل وحدت را یک راهبرد بسیار مهم 
و اساسی برای حل مشکلات و پیشرفت کشور عنوان کرد.

حجت‌الاسلام‌ منتظری با تاکید بر لزوم انجام کار کارشناسی 
در نظام ارزشیابی کارکنان دیوان‌عالی کشور تصریح کرد: 
مجموعه دیوان‌عالی کشور به عنوان بالاترین مرجع قضایی 
به لحاظ شان و جایگاه باید برای سایر محاکم الگو باشد، لذا با 
یک کار کارشناسی، ملاک‌ها، مولفه‌ها و استاندارد‌های لازم 

در ارزشیابی کارکنان را شناسایی و اعمال کنند.

    روزنه

معاون هماهنگ‌کننده ارتش تغییر سبک زندگی 
را از برنامه‌های اصلی دشمنان در حوزه جنگ نرم 

علیه کشورمان دانست.
امیر دریادار حبیب‌الله سیاری 

معاون هماهنگ‌کننده ارتش 
در بازدید از اداره عقیدتی 
سیاسی ستاد ارتش ضمن 
تقدیر از فعالیت‌های متنوع 
در  اداره  این  اثربخش  و 

حوزه‌های مختلف، اظهار 
داشت: یکی از محاسن گزارش 

ارائه عملکرد اداره عقیدتی سیاسی 
ستاد ارتش، مشخص کردن درصد رشد است و 
این باعث می‌شود ضعف‌های گذشته شناسایی 
و برطرف شود.دریادار سیاری کیفیت در اجرای 
برنامه‌ها را نسبت به کمیت آن مهم‌تر دانست و افزود: 
کیفیت کارها در اثربخشی آن‌ها مشخص می‌شود و 
الحمدلله اداره عقیدتی سیاسی ستاد ارتش اقدامات 

اثربخش زیادی انجام داده که لازم است همچنان 
تداوم یافته و ارتقاء یابد.معاون هماهنگ‌کننده 
ارتش با اشاره به اهمیت و جایگاه اداره 
عقیدتی سیاسی ستاد آجا، گفت: 
این اداره جایگاه مهمی در ستاد 
ارتش دارد چراکه ستاد ارتش 
دارای جایگاه استراتژیکی 
است که باید برای فرمانده 
محترم کل ارتش تصمیم 
سازی کند و همانگونه که ستاد 
ارتش باید الگو و نمونه باشد، اداره 
عقیدتی سیاسی این ستاد نیز باید الگو و 
نمونه باشد.وی ادامه داد: خوشبختانه اداره عقیدتی 
سیاسی ستاد ارتش با توجه به نفرات جوان و با تجربه 
و تلاش‌های اثربخشی که داشته، دارای روند رو 
به رشدی است و در حوزه‌های مختلف مأموریتی 
خود به‌ویژه فعالیت‌های فرهنگی رسانه‌ای و حوزه 

خانواده‌ها عملکرد موفقی داشته است.

رئیس سازمان انرژی اتمی از تأسیس رآکتور 
هسته‌ای جدید در شیراز خبر داد و گفت: این 

اقدام در جهت توسعه علوم و فنون 
هسته‌ای و کار تحقیقاتی، علمی 

و آموزشی انجام می‌شود.
 محمد اسلامی درباره احداث 
راکتور جدید هسته‌ای در 
شیراز، گفت: این اقدام و 
برنامه مشترک در جهت 

توسعه علوم و فنون هسته‌ای 
و کار تحقیقاتی، علمی و آموزشی 

انجام می‌شود. شیراز یکی از مکان‌های 
مورد نظر در جهت نیل به این هدف است و در 
حال حاضر در حال تهیه زمین و طراحی هستیم تا 
بتوان کار را شروع کرد. رئیس سازمان انرژی اتمی 
در ادامه درباره برگزاری کنفرانس بین‌المللی علوم 
و فنون هسته‌ای اخیر افزود: کنفرانس بین‌المللی 
علوم و فنون هسته‌ای با شرکت ۲۲ کشور برای 

اولین بار در اصفهان برگزار شد. سطح مقالات و 
ارائه‌ها در تراز بالایی قرار داشت و حدود ۱۰۰ 
سخنران خارجی و ۱۰۰ سخنران 
داخلی در این اجلاس شرکت 
داشتند.اسامی همچنین از 
برگزاری این کنفرانس به 
صورت دوسالانه خبر داد 
و افزود: این کنفرانس تنها 
جایی است که علوم و فنون 
هسته‌ای خارج از زنجیره 
انحصاری نظام استکباری شکل 
می‌گیرد و به فعالیت خواهد پرداخت.

در این باره فریدون عباسی نماینده مردم کازرون 
در مجلس و رئیس پیشین سازمان انرژی اتمی در 
حاشیه اجلاس اصفهان درباره رآکتور هسته‌ای 
شیراز هم گفته بود که سازمان انرژی اتمی درحال 
پیگیری برای ساخت یک راکتور ۱۰مگاواتی در 

شیراز است.

امیر دریادار سیاری:

تغییر سبک زندگی از برنامه‌های اصلی دشمن 
در حوزه جنگ نرم است

رئیس سازمان انرژی اتمی خبر داد:

 راکتور هسته‌ای در شیراز
 احداث می‌شود

معاون هماهنگ‌کننده نیروی 
پدافند هوایی ارتش با اشاره 
به جنگ ترکیبی دشمن 
علیه ملت ایران، گفت: باید 
عاوه بر مرزهای جغرافیایی 
از مرزهای فکری و روحی 

جامعه مراقبت کنیم.
 امیر محمد یوسفی خوش‌قلب 
معاون هماهنگ‌کننده نیروی 
پدافند هوایی ارتش امروز 
)یکشنبه( در یادواره ۲ هزار و ۱۴۴ 
شهید ارتش جمهوری اسلامی 
ایران در استان تهران، اظهار 
داشت: خدمت‌رسانی، تکریم 
شهدا و خانواده‌های آن‌ها صرفاً 
یک تعارف و شعار نیست؛ بلکه 
یک ضرورت و وظیفه‌ای همگانی 

است.امیر یوسفی خوش‌قلب 
ادامه داد: شهدا به وعده صادق 
خداوند ایمان داشتند و در مسیر 
شهادت نه بیم و اندوه داشتند و 
نه وابسته و دلبسته به امور دنیایی 
بودند.وی با بیان اینکه اخلاص در 
عمل و ایمان به آینده‌ای روشن، 
تقوا، توکل، فداکاری، بصیرت و 
عقلانیت از ویژگی‌های شاخص 
شهداست، افزود: به ظاهر شاید 
در عرصه‌ها و زمان‌هایی خانه‌ها 
و سرزمین امن ما لرزید، اما 
شهدا با نشاط، روحیه، امید، 
ایثار، ازخودگذشتگی و با تقدیم 
جان خود اجازه ندادند لحظه‌ای 
قلب زنان، مردان، کودکان ما 

بلرزند.

معاون هماهنگ‌کننده نیروی پدافند هوایی ارتش: 

مراقبت از مرزهای فکری جامعه 
در مقابل دشمن ضروری است

نماینده مجری طرح سد انحرافی 
تنظیمی قیز قلعه سی گفت: 
بهره‌برداری از سد قیز قلعه سی 
علاوه بر تأمین آب شبکه پائین‌دست 
استان‌های آذربایجان‌شرقی و 
اردبیل، موجب بالا رفتن کیفیت 
محصولات کشاورزی، اشتغال‌زایی 
برای ۴۰ هزار نفر، توسعه صنعت 
گردشگری و نیز کاهش خطرات 

جاده‌ای خواهد شد.
 حمیدرضا گلگون گفت: پروژه سد 
قیزقلعه‌سی در فاصله ۱۲ کیلومتری 
پائین دست سد خداآفرین واقع 
شده و از نوع خاکی با هسته رسی 
با بدنه‌ای به حجم ۱/۵ میلیون 
مترمکعب است که در شمالی‌ترین 
مرزهای ایران به‌طور مشترک 

با کشور جمهوری آذربایجان بر 
روی رودخانه مرزی ارس در ۱۹۶ 
کیلومتری پائین دست سد این 
رودخانه و ۲۲۰ کیلومتری شهر 
تبریز به دست مهندسان ایرانی باز 
طراحی و اجرا شده و بزرگترین طرح 
آبی مرزی شمال‌غرب کشور است.

وی ادامه داد: طول تاج سد ۸۵۰ متر 
و ارتفاع آن ۳۷ متر است. دو واحد 
نیروگاهی ۴۰ مگاواتی با ظرفیت 
تولید ۲۷۰ گیگاوات ساعت انرژی 
قابل استحصال سالیانه در دو طرف 
سد طراحی شده است؛ همچنین 
حجم مخزن سد قیز قلعه سی ۶۲ 
میلیون مترمکعب است و سالانه 
۲ میلیارد مترمکعب آب را برای 

طرفین تنظیم می‌کند.

نماینده مجری طرح سد خبر داد:

ره‌آورد احداث سد قیزقلعه‌‎سی  
اشتغالزایی برای ۴۰ هزار نفر
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کشتیرانی اعلام کرد:

 امکان واگذاری به متقاضیان جدید فراهم شد
مدیرعامل شرکت حمل‌ونقل جاده‌ای 
گروه کشتیرانی جمهوری اسلامی ایران 
از آغاز تحویل کامیون‌های این شرکت به 
رانندگان خبر داد و گفت: آماده واگذاری 
تعداد بیشتری از کامیون‌های ملکی گروه 

به رانندگان و متقاضیان جدید هستیم.
مدیرعامل شرکت حمل‌ونقل جاده‌ای گروه  

کشتیرانی از تحویل شماری از کامیون های ملکی ناوگان کشتیرانی 
جمهوری اسامی ایران به متقاضیان خبر داد و نسبت به واگذاری به 
متقاضیان جدید اعلام آمادگی کرد.وی افزود: طی فراخوان مجدد، آماده 
واگذاری تعداد بیشتری کامیون هستیم، به نحوی که کامیون‌های تولید 
شرکت سایپا در این طرح به متقاضیان واگذار می‌شود. این کامیونها 
به سه صورت یدک چادردار با پیش پرداخت سه میلیارد تومان، تیغه 
کانتینربر با پیش پرداخت دو میلیارد تومان و کفی با پیش پرداخت دو 
میلیارد و ۴۰۰ میلیون تومان آماده تحویل به متقاضیان جدید هستند.

مدیرعامل شرکت حمل‌ونقل جاده‌ای گروه کشتیرانی جمهوری اسلامی 
ایران، اقساط ماهیانه این کامیون‌ها را در سال اول ۹۰ میلیون تومان 
اعلام و تصریح کرد: طی قرارداد پنج ساله با رانندگان، طی سال‌های 
دوم تا پنجم ۳۰ درصد به مبلغ اقساط سال اول افزوده خواهد شد.این 
مقام مسئول ادامه داد: یکی از مزایای مشارکت با کشتیرانی جمهوری 
اسامی ایران برای رانندگان را، وجود بی‌وقفه بار دانست و افزود: طی 
قرارداد، مقرر شده اگر شرکت در مقطعی بار برای حمل نداشته باشد 
رانندگان آزاد هستند که بارهای دیگر را نیز حمل کنند. در پایان قرارداد 
پنج ساله اگر رانندگان به موقع اقساط خود را پرداخت کرده باشند مالکیت 
کامیون به آنان واگذار خواهد شد.  وی سیاست کلی گروه کشتیرانی را 
تقویت ناوگان جاده‌ای به منظور تبدیل شدن به یک شرکت حمل‌ونقل 
چندوجهی دانست و ادامه داد: با دریافت پیش پرداخت هر کامیون 
موجود، یک کامیون جدید برای واگذاری خریداری شده و به متقاضی 

بعدی واگذار می‌شود.

    روزنه

 اختصاص جهش تولید در دیمزارها
 به گیاهان دارویی

معاون امور زراعت وزارت جهادکشاورزی‌ گفت: 
جهش تولید در دیمزارها را به گیاهان دارویی 
اختصاص داده‌ایم و جهش بزرگی در تولید رقم 

خورده است.
 علیرضا مهاجر در همایش روز ملی گل محمدی 
و گلاب با بیان اینکه بخش زیادی از جهش 
تولید در دیمزارها را به گیاهان دارویی اختصاص 
داده‌ایم، گفت که با این اقدام جهش بزرگی در 
تولید این گیاهان رقم خورده است.وی در بخش 
دیگری از صحبت هایش  به بیمه کشاورزی نیز اشاره کرد وگفت: امیدوارم روزی فرا برسد که همه 
باغات و مزارع بیمه شوند و شرایط به گونه‌ای پیش رود که که اگر اتفاقی افتاد دچار بحران نشویم.معاون 
امور زراعت وزارت جهاد کشاورزی  تصریح کرد: دولت ۷۰ درصد حق بیمه را پرداخت می‌کند و ۳۰ 
درصد بر عهده کشاورزان است. اما چون آگاهی در این بخش کافی نیست تعداد  کمی از کشاورزان 
محصولاتشان را بیمه می‌کنند و همین باعث می شود که بیمه‌گذاران نتوانند غرامت را پرداخت کنند.

 آغاز طرح فروش محصولات سایپا
 از روز چهارشنبه

گروه خودروسازی سایپا، در اطلاعیه‌ای 
از اجرای طرح فروش محصولات خود 
از روز چهارشنبه هفته جاری )۲۶ 
اردیبهشت ماه( تا زمان تکمیل ظرفیت 
برای سه گروه از متقاضیان عادی، 
مادران و دارندگان خودروی فرسوده 

خبر داد.
 این شرکت خودروساز، قصد دارد در 
راستای افزایش عرضه محصولات خود،‌ 
فروش محصولات را در قالب سه طرح عادی،‌ طرح حمایت از خانواده و جوانی جمعیت 
)مادران( و طرح جایگزینی خودروهای فرسوده را از ساعت ۱۰ روز چهارشنبه  ۲۶ 
اردیبهشت ماه از طریق سایت فروش اینترنتی به آدرس saipa.iranecar.com آغاز 
کند. طبق آنچه که در اطلاعیه سایپا آمده است، ثبت‌نام متقاضیان تا زمان تکمیل 

ظرفیت، ادامه خواهد داشت.

 پرداخت ارز اختصاصی حج و ارز مسافرتی
 به حجاج بدون شرط

بر اساس اعلام بانک مرکزی، استفاده 
حجاج از ارز مسافرتی تا سقف ۵۰۰ دلار 
علاوه بر ارز اختصاصی حج، مجاز است 
و برای حجاج حج تمتع، شرط یک بار 
استفاده از ارز برای سفر خارجی، بلا 

مانع است.
 طبق اعلام سازمان حج و زیارت، سقف 
عرضه ارز ویژه حج تمتع، برای هر زائر 
پنج سال به بالا به مبلغ حداکثر ۵۰۰ 
دلار است و از امروز ۲۳ اردیبهشت‌ماه، از طریق سامانه »بله« بانک ملی و همچنین با 
حضور در شعب منتخب این بانک )۲۶۰ شعبه منتخب بانک ملی در سراسر کشور( 
قابل دریافت است. علاوه بر این، بنابر اعلام بانک مرکزی، در پرداخت ارز به زائران 
حج تمتع امسال، محدودیتی برای دریافت سالانه ارز مسافرتی وجود ندارد و شرط 

یک بار استفاده از ارز مسافرتی در هر سال برای حجاج حج تمتع، بلا مانع است.
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اقتصادی

رئیس سازمان بازرسی کشور:

سرمایه صندوق توسعه ملی باید صرف پرداخت تسهیلات شود، نه هزینه‌های عمومی 
رئیس سازمان بازرسی کل کشور گفت: در سالی 
که تحت عنوان تولید با مشکارت بخش خصوصی 
نامیده شده، به جای هزینه سرمایه صندوق در 
مصارف جاری باید پرداخت تسهیلات به بخش 

خصوصی را آسان کرد.‌
 ذبیح‌الله خداییان در چهارمین همایش بین‌المللی 
صندوق توسعه ملی با عنوان »نقش‌آفرینی صندوق 
توسعه ملی در اجرای برنامه هفتم« گفت: قبل از هر چیز 
باید دید هدف از تشکیل صندوق توسعه ملی چیست؟ آیا 
هدف تثبیت منابع و مصارف دولت است که اگر دولت با 
کمبود مواجه شد از این صندوق کمک بگیرد؟ یا منظور 
کمک به رشد اقتصادی و صیانت از ثروت‌های ملی و 

انتقال به نسل‌های آینده است؟
وی ادامه داد: در ماده ۱۶ قانون احکام دایمی هدف 
صندوق بیان شده، که با هدف تبدیل بخشی از  منابع 
ناشی از نفت و گاز و میعانات گازی به ثروت‌های مولد 
سرمایه‌ای و حفظ سهم نسل‌های آینده از منابع نفت 
است. هم در سیاست‌های کلی نظام، هم در سیاست‌های 
حاکم بر برنامه پنجم و ششم به این امر تاکید شده که 
ما باید نگاه خود را از نفت و گاز و درآمدهای آن به 
جای تامین منابع بودجه عمومی به جای سرمایه‌گذاری 
معطوف کنیم. ما باید اقتصاد خود را از وابستگی به نفت 

و گاز رها کنیم. 
رئیس سازمان بازرسی کل کشور با بیان اینکه طبیعتی 
است که کاهش وابستگی به نفت به یک باره امکان‌پذیر 
نیست، گفت: در اساسنامه آمده که در ابتدا باید ۳۰ درصد 
از درآمدهای نفتی به این صندوق وارد شود و سپس 
سالانه دو سه درصد تا زمانی که از نفت بی‌نیاز شود. مقام 

معظم رهبری هم بارها تاکید کردند که اقتصاد کشور باید 
از وابستگی به نفت و گاز رها شود. وقتی گفته می‌شود 
از ۱۵۰ میلیارد دلار سرمایه صندوق ۱۰۰ میلیارد 
دلار توسط دولت مختلف برداشته شده، آیا می‌توان 
گفت کشورها به صندوق به چشم سرمایه‌گذاری نگاه 
کردند؟ این دریافتی‌ها در فعالیت‌های مولد بوده یا رفع 

ناترازی‌ها؟
خداییان با بیان اینکه در ورودی صندوق همین 
مشکل وجود دارد، گفت: الان باید نزدیک ۵۰ درصد 
از درآمدهای نفتی وارد صندوق شود. در قانون بودجه 
مصوب شده که اگر امکان واریز نقدی نیست می‌توان 
حواله نفتی داد، اما آیا این واریزها تحقق پیدا کرده 

است؟ هر سال در قانون بودجه درصدی از صندوق 
برای تسهیلات ریالی تعیین می‌شود. این یعنی با توجه 
به کاهش قیمت ریال، هر سال این سرمایه صندوق آب 
می‌شود و این یعنی هر سال چند میلیارد دلار کسری 

ناشی از تبدیل ریال به سرمایه صندوق را داریم.
رئیس سازمان بازرسی کل کشور با بیان اینکه صندوق 
توسعه باید مدیریت حساب‌هایش را در بانک مرکزی بر 
عهده داشته باشد، گفت: باید دید به دلیل عدم مدیریت 
حساب‌ها چه خسارتی به صندوق وارد شده است؟ 
آمارها نشان می‌دهد حدود ۸ میلیارد دلار خسارت 
ناشی از عدم مدیریت حساب‌های صندوق در بانک 

مرکزی است.

 میانگین بازپرداخت تسهیلات دریافتی � 
 از صندوق، ۷.۵ سال است

خداییان ادامه داد: در بخش تسهیلات ما مشکل رسوب 
منابع صندوق را داریم به خصوص در حوزه نفت و 
گاز و انرژی برق. در این بخش‌ها تسهیلاتی داده شده 
اما اقساط به‌موقع پرداخت نمی‌شود. حدود ۲۰۰ طرح 
که صندوق به آنها تسهیلات داره درخواست استمهال 
داشتند، برخی تا هشت بار پرداخت وام‌هایشان را عقب 
انداختند. میانگین بازپرداخت طرح‌ها ۷.۵ سال است و 
باعث می‌شود سرمایه صندوق حبس شود، درحالی‌که 
این سرمایه باید آزاد شود که جای دیگری بتوان از 
آن استفاده کرد. وی با تاکید بر لزوم شفافیت بیان 
کرد: سوالاتی از جمله اینکه تکلیف دولت به صندوق 
چه میزان بوده یا اینکه دولت چه میزان به تعهدش 
عمل کرده، نباید محرمانه باشد؛ بلکه باید به صورت 
شفاف اعلام شود، اینکه میزان خروجی‌ها چه بوده و 
چقدر برداشت شده است. البته برخی از برداشت‌ها واقعا 
محرمانه است که بخش کوچکی را تشکیل می‌دهد اما 
به جز آن باید برداشت‌های دیگر به‌صورت شفاف اعلام 
شود. اگر درخواست همه دولت‌ها را اعلام کنیم و شفاف 
بگوییم که میزان ورودی و برداشت آنها چقدر بوده است، 
دیگر یک دولت نمی‌تواند اعتراض کند.رئیس سازمان 
بازرسی کل کشور علاوه بر درآمدهایی نفت و گاز، سایر 
درآمدهایی مثل حوزه معدن هم باید به این صندوق 
بیاید ‌و در اختیار بخش خصوصی قرار گیرد، گفت: در 
سالی که تحت عنوان تولید با مشارکت بخش خصوصی 
نامیده شده، به جای هزینه سرمایه صندوق در مصارف 
جاری باید تسهیلات به بخش خصوصی را آسان کرد.‌ 

سخنگوی ستاد مقابله با قاچاق کالا و ارز بیان کرد:

سهم ۱۰ درصدی قاچاق در بازار پوشاک
سخنگوی ستاد مقابله با قاچاق کالا و 
ارز با بیان اینکه مشاهدات میدانی نشان 
می‌دهد حدود ۱۰ درصد بازار پوشاک 
به کالای قاچاق اختصاص دارد، گفت: 
بخشی از لوازم خانگی کره‌ای موجود در 
بازار، تقلبی هستند و فروش کارتن خالی 
یخچال و فریزرهای کره‌ای حتی تا چند 
میلیون تومان در فروشگاه‌های اینترنتی هم ادعای تقلبی بودن کالاها 

را تایید می‌کند.
 با توجه به اینکه محاسبه دقیق آمار کالای قاچاق ممکن نیست و 
صرفا برآوردهایی در این زمینه وجود دارد، عموما در برخی حوزه‌ها 
بر سر آمار قاچاق اختلاف نظر وجود دارد که در این میان این اختلاف 
بر سر میزان کالای قاچاق در بازار پوشاک بیشتر است؛ به‌طوری که 
تولیدکنندگان سهم کالای قاچاق از بازار پوشاک را ۳۰ درصد عنوان 
می‌کنند، اما رقمی که از سوی ستاد مقابله با قاچاق کالا و ارز اعلام 
می‌شود، به مراتب کمتر است.از سوی دیگر دست‌اندرکاران حوزه‌های 
مختلف از جمله پوشاک و دخانیات، فروش بخشی از کالاهای قاچاق را 
به دست‌فروشان نسبت می‌دهند و این در حالی است که ستاد معتقد 

است، دست‌فروشان بیشتر فروشنده کالای تقلبی هستند.
در این رابطه حمیدرضا دهقانی‌نیا   با اشاره به ادعاهای مطرح شده در 
رابطه با فروش کالاهای قاچاق از سوی دست فروش‌ها، تصریح کرد: 
اطلاعاتی مبنی بر اینکه دستفروش‌ها به صورت سازمان یافته کالای 
قاچاق عرضه کنند وجود ندارد و ما این موضوع را قبول نداریم. بیش 
از ۹۵ درصد دستفروش‌ها، با جعل برند، کالای تقلبی عرضه می‌کنند 
و فروشنده کالای قاچاق نیستند. البته با فروش پوشاک دست دوم از 
سوی دست فروش‌ها به دلیل اینکه با سلامت مردم ارتباط مستقیم 
دارد باید برخورد شود.وی با بیان اینکه شاخص تشخیص کالای 
قاچاق، شناسه کالا است، گفت: برخی تولیدکنندگان پوشاک هنوز 
شناسه کالا را بر روی محصولات خود درج نکرده‌اند. مشاهدات میدانی 
نشان می‌دهد حدود ۱۰ درصد بازار پوشاک به کالای قاچاق اختصاص 
دارد، چراکه کالای تقلبی هم در این بازار زیاد است و بخش زیادی از 
کالاهایی که به عنوان قاچاق شناخته می‌شود، در اصل تقلبی است.

این مقام مسئول با بیان اینکه در حوزه لوازم خانگی هم این موضوع 
صدق می‌کند و بخشی از کالاهای کره‌ای، در اصل تقلبی هستند، 
تصریح کرد: در حال حاضر کارتن خالی یخچال و فریزرهای کره‌ای 
حتی تا چند میلیون تومان هم در فروشگاه‌های اینترنتی فروخته 

می‌شود که ادعای تقلبی بودن کالاها را تایید می‌کند.

    دریچه

رویداد »آشنایی با ظرفیت‌های قانون جهش تولید دانش بنیان« با حضور 
مدیرعامل شستا و معاون توسعه اقتصاد دانش بنیان معاونت علمی، فناوری و 
اقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری و جمعی از مدیران عامل هلدینگ‌ها و 

شرکت‌های تابعه شرکت سرمایه‌گذاری تامین اجتماعی برگزار شد.
مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری تامین اجتماعی در این نشست تاکید کرد: 
صاحبان اصلی مجموعه شستا مردم و بیمه پردازان تامین اجتماعی و بازنشستگان 

کشور هستند و ما مسئول هستیم در قبال این دارایی نهایت ظرفیت مدیریتی 
را در کشور به کار ببندیم تا حداکثر سود و تولید در زیرمجموعه‌های شستا 

در حوزه‌های مختلف مانند دارو، صنعت و معدن، پتروشیمی، 
کشت و دام و ... اتفاق بیفتد.عارف نوروزی تصریح کرد: 
بایستی با تکیه بر توان و تخصص جوانان و نخبگان و 
اتکا به رویکرد و فعالیت‌های دانش بنیان در لبه علم 
حرکت کرده و تولیدات را افزایش دهیم تا مشکلات 

کاهش چشمگیری پیدا کند. به همین منظور یک درصد سود شستا معادل هزار 
میلیارد تومان را به هوشمندسازی شرکت‌ها و استفاده از ظرفیت‌های دانش 
بنیان به ویژه برای جلوگیری از واردات و خروج بی رویه ارز و داخلی‌سازی 
نیازهای داخل کشور اختصاص دادیم. مدیرعامل شستا همچنین تصریح کرد: 
استفاده حداکثری از قانون جهش تولید دانش بنیان، صندوق سرمایه‌گذاری 
خطرپذیر شرکتی و تحقیق و ‌توسعه و همچنین بروزرسانی سیستم‌های تولیدی 
قدیمی، بازسازی خطوط فرسوده و بهبود کیفیت در دستور کار شستا قرار دارد. 
جواد مشایخ، معاون توسعه اقتصاد دانش بنیان معاونت علمی، فناوری و 
اقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری هم در این نشست گفت: اقتصاد 
دانش بنیان بنا دارد دستاوردهای علمی جمهوری اسلامی 
را در سفره‌های مردم نشان دهد و به همین دلیل 
باید تلاش کنیم اثرگذاری تلاش‌های متخصصان و 

پژوهشگران دیده شود.

 معاون توسعه اقتصاد دانش بنیان
 معاونت علمی خبر داد؛

مالی  گردش 
میلیارد  هزار   ۵۵۰  
شرکت‌های  تومانی 
دانش‌بنیان

رئیس سازمان برنامه و بودجه اعلام کرد:‌ 
منابع افزایش یک درصدی مالیات بر 
ارزش افزوده به همسان‌سازی حقوق 
بازنشستگان اختصاص خواهد یافت که 
برآورد می‌شود حدود ۵۰ همت )هزار 
میلیارد تومان( باشد و به محض اینکه 
قانون بودجه در اواخر اردیبهشت ماه 
ابلاغ شود، احکام آن از خرداد ماه صادر 

و اجرای آن از ابتدای سال محاسبه می‌شود.
 داوود منظور در جلسه ارزیابی عملکرد و پاسخگویی رئیس سازمان برنامه و 
بودجه کشور با اشاره به موضوع رتبه بندی بازنشستگان و مطالبات آنها گفت: 
رتبه بندی بازنشستگان در ابتدای دولت سیزدهم در دستور کار قرار گرفت 
و اجرا شد و در دو سال گذشته هر سال حدود ۴۰ همت برای رتبه‌بندی 
بازنشستگان هزینه شده است.   وی در پاسخ به سوالی در رابطه با رتبه‌بندی 
معلمان و پاداش پایان خدمت کسانی که در تاریخ ۳۱ شهریور ۱۴۰۲ بازنشسته 
شده و همچنین موضوع متناسب سازی حقوق و پاداش آنها تا حدودی 
بلاتکلیف است و در نامه اخیر به وزیر آموزش و پرورش از سوی سازمان برنامه و 
بودجه، اعلام شد که مرجع تشخیص این موضوع وزارت آموزش و پرورش است.

دبیر شورای عالی مناطق آزاد و ویژه 
اقتصادی از توسعه گردشگری دریایی 
و حمل و نقل مسافر دریایی در مناطق 
آزاد کشور خبر داد و گفت: در نظر 
داریم تا علاوه بر توسعه خطوط دریایی 
داخلی، خطوط مسافرتی و تفریحی از 
جزایر کیش و قشم به مقاصد دبی و 

عمان را راه‌اندازی کنیم.
 حجت‌الله عبدالملکی اظهار کرد: توسعه گردشگری دریایی و حمل‌ونقل 
مسافر دریایی در مناطق آزاد کشور در دستور کار شورای عالی مناطق 
آزاد و ویژه اقتصادی قرار دارد.وی با اشاره به اینکه جزایر قشم و کیش 
قابلیت راه اندازی خطوط دریایی به سمت کشورهای حاشیه جنوبی 
خلیج فارس را دارند، گفت: در همین راستا در نظر داریم تا علاوه بر 
توسعه خطوط دریایی داخلی، خطوط مسافرتی و تفریحی از جزایر 
کیش و قشم به مقاصد دبی و عمان را راه‌اندازی کنیم.به گفته وی، با 
توجه به تقاضای سرمایه گذران بخش خصوصی، در آینده نزدیک شاهد 
راه اندازی این خطوط دریایی بین‌المللی و به دنبال آن رونق توریسم 

دریایی در منطقه خلیج فارس با محوریت ایران خواهیم بود.

رئیس سازمان برنامه و بودجه خبر داد:

 اجرایی شدن همسان‌سازی 
حقوق بازنشستگان از خرداد

دبیر شورای عالی مناطق آزاد خبر داد:

 راه‌اندازی خطوط مسافری دریایی
 از قشم و کیش به دبی و عمان

رئیس موسسه تحقیقات جنگل‌ها و مراتع کشور گفت:درآمد ارزی 
کشور از محل خام فروشی گیاهان دارویی حدود ۸۰۰ تا ۹۰۰ میلیون 
دلار است که با فرآوری ساده در بسته بندی این درآمد دوبرابر می شود.

 علی علیزاده علی آبادی در همایش روز ملی گل محمدی و گلاب در 
محل باغ گیاهشناسی ملی ایران با بیان اینکه درآمد ارزی کشور از محل 
خام فروشی گیاهان دارویی حدود ۸۰۰ تا ۹۰۰ میلیون دلار است، 
اظهار کرد: با فرآوری ساده در بسته بندی این درآمد دو برابر می شود.

وی افزود: اگر این محصولات در حوزه‌هایی مانند دارو و لوازم آرایشی 
استفاده شود می ‌واند ۵ برابر ارزش افزوده ایجاد کند. رئیس موسسه 
تحقیقات جنگل‌ها و مراتع کشور گفت: عایدی ما از این تولیدات فقط 
یک درصد درآمد جهانی در این حوزه است.علیزاده اضافه کرد: از ۹۰ 
درصد گل محمدی تولید شده در کشور گلاب می‌گیریم در حالی که 
دنیا از ۹۰ درصد این محصول اسانس و سایر فرآورده‌ها تولید می‌کند 
و مابقی را به تولید گلاب اختصاص می‌دهد.رئیس موسسه تحقیقات 
جنگل‌ها و مراتع کشور در ادامه به افتتاح پایلوت کارگاه اسانس‌گیری در 
باغ گیاهشناسی اشاره کرد و گفت: هدف از راه‌اندازی کارگاه اسانس‌گیری 
از گل محمدی توسط این موسسه تحقیقاتی نیز تولید اسانس استاندارد 

است که امروز به طور رسمی راه اندازی می شود.

رئیس موسسه تحقیقات جنگل‌ها و مراتع اعلام کرد:

 درآمد ۸۰۰ میلیون دلاری 
از محل خام فروشی گیاهان دارویی

      کوتاه از اقتصاد
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اسلامی در کمیسیون امنیت ملی:

 موضوعات باقیمانده بین ایران و آژانس
 به دو مکان تقلیل پیدا کرده است

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی 
گفت: رئیس سازمان انرژی اتمی در 
جلسه امروز کمیسیون بیان کرد که 
مبنای تعامات ایران و آژانس NPT و 
پادمان است و موضوعات باقیمانده بین 
ما و آژانس به ۲ مکان تقلیل یافته است.

 ابوالفضل عمویی در توضیح   کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس گفت: جلسه امروز کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس، با حضور آقای اسلامی معاون 
رئیس جمهور و رئیس سازمان انرژی اتمی با موضوع بررسی آخرین 
اقدامات این سازمان برگزار شد.وی توضیح داد: در این جلسه مهندس 
اسلامی تاکید داشت که سازمان انرژی اتمی هدف بهره مندی مردم از 
منافع دانش هسته ای در زندگی‌شان را دنبال می کند. روند ساخت 
نیروگاه های جدید هسته ای از جمله نیروگاه ۲ و ۳ بوشهر طبق 

برنامه پیش می رود.
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای 
اسلامی ادامه داد: آقای اسلامی به تشریح ابعاد کنفرانس بین المللی 
علوم و فنون هسته ای با ۶۰۰ مقاله و ارائه در اصفهان هم پرداخت؛ 
این کنفرانس که اولین بار بود با حضور مهمانان خارجی از جمله 
رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین المللی انرژی اتمی، برگزار می 
شد، دانش هسته ای کشورمان در سطوح مرتبط ارائه شد.وی افزود: 
رئیس سازمان انرژی اتمی به بیانیه مشترک با گروسی هم پرداخت 
و توضیح داد که مبنای تعاملات ایران و آژانس NPT و پادمان است 
و موضوعات باقیمانده بین ما و آژانس به ۲ مکان تقلیل یافته است.

عمویی گفت: آقای اسامی بیان کرد که ما تاکید داریم که آژانس 
در عملکرد خود، رویکرد حرفه ای و فنی را دنبال کند و تحت تاثیر 
رویکردهای سیاسی قرار نگیرد.سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی در پایان اظهار کرد: در این 
جلسه که آخرین جلسه مشترک کمیسیون امنیت ملی مجلس 
یازدهم با سازمان انرژی بود، نمایندگان از تعامل سازنده سازمان با 

کمیسیون تقدیر کردند.

قاضی‌زاده هاشمی:

مدعیان دریافت غرامت جنگی در فضای 
مجازی ارتباطی با بنیاد شهید ندارند

 رئیس‌ بنیاد شهید و امور ایثارگران در پاسخ به برخی ادعاها در 
فضای مجازی مبنی بر اقامه دعوا برای دریافت غرامت دوران مقدس 
جانبازان و ایثارگران در دادگاه‌های بین‌المللی، گفت: این افراد هیچ 
گونه ارتباطی با بنیاد شهید ندارند و صلاحیت این افراد باید توسط 

دستگاه قضایی احراز شود.
»امیرحسین قاضی‌زاده هاشمی« معاون رئیس‌جمهور و رئیس بنیاد 
شهید و امور ایثارگران  و در پاسخ به ادعای برخی کانال‌ها در فضای 
مجازی مبنی بر اقامه دعوا برای دریافت غرامت دوران مقدس جانبازان 
و ایثارگران در دادگاه‌های بین‌المللی که با صرف هزینه‌های هنگفت 
برای آنان همراه است، گفت: این موضوع از طرف مراجع رسمی نیست 
بلکه از طرف برخی از اشخاص این ادعاها مطرح می‌شود.رئیس بنیاد 
شهید و امور ایثارگران تصریح کرد: صلاحیت این افراد باید توسط 
دستگاه‌ قضایی احراز شود که آیا واقعا صلاحیت انجام این کار را 
دارند، نمایندگی دارند یا خیر. چرا که پیگیری این موضوع در حوزه 

مسئولیت حوزه قضایی است.
قاضی‌زاده هاشمی با تاکید بر اینکه این افراد هیچ گونه ارتباطی با 
بنیاد شهید ندارند، گفت: اینها از طرف بنیاد شهید و امور ایثار گران 
مامور انجام این کار نیستند چون اصلا دستگاهی که موضوع چنین 
پیگیری باشد بنیاد شهید نیست. برای ما نیز روشن نیست که این 
موضوع چگونه و بر چه مبنایی اتفاق می‌افتد.وی افزود: امیدواریم 
مسئولان امر در دستگاه قضایی مساله را مورد توجه و رسیدگی قرار 
دهند تا روشن شود که این افراد صلاحیت انجام این کار را دارند یا 
خیر. اگر ندارند حتما منع شوند چرا که گویا این افراد با ادعاهای 
خود، پول‌هایی نیز دریافت می‌کنند و بعدها ممکن است این موضوع 
مالباختگانی نیز داشته باشد. در این موقعیت افراد به دستگاه‌های 
اجرایی می‌آیند که طبیعتا ما نیز چون مساله از طرف ما دنبال نشده 

است پاسخی نخواهیم داشت.
معاون رئیس‌جمهور تاکید کرد: آنچه مسلم است، این موضوع ارتباطی 
به ما ندارد و مسائل حوزه بین‌الملل در حوزه سیاست خارجی، به 
وزارت امور خارجه و در حوزه حقوقی نیز به معاونت حقوقی ریاست 
جمهوری مرتبط است و اگر قرار است در عرصه بین‌المللی دنبال شود 
مسئول آن دستگاه‌های داخلی نیستند.   اخیرا متن یک قرارداد در 
برخی شبکه‌های اجتماعی در حال انتشار است که مدعی دریافت 
غرامت جنگی برای آسیب دیدگان جنگ ۸ ساله و تحمیلی ایران و 
عراق اعم از خانواده‌های شهدا، جانبازان و ایثارگران است؛ قراردادی 
که نه بین مردم و نهادهای رسمی کشور، بلکه بین مردم و یک شرکت 

منعقد می‌شود.

با تائید مجمع تشخیص مصلحت نظام؛

سلاح‌های pcp غیرمجاز شناخته شد
هیأت عالی نظارت مجمع تشخیص مصلحت نظام، اضافه شدن 
سلاح‌های pcp به شمول سلاح‌های غیرمجاز را مغایر با سیاست‌های 

کلی نظام تشخیص نداد.
 جلسه هیات عالی نظارت به ریاست محمدباقر ذوالقدر دبیر هیأت 
عالی نظارت و با حضور اکثریت اعضا و نمایندگان تام‌الاختیار سران 
قوا، وزیر امور اقتصادی و دارایی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات، 
معاون وزیر دادگستری، نماینده ستاد کل نیروهای مسلح، رئیس 
بانک مرکزی، معاون هماهنگ‌کننده سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
و روسای کمیسیون‌های ذیربط مجلس شورای اسلامی برگزار شد.

در ابتدای این جلسه، طرح اصلاح قانون »مجازات قاچاق اسلحه 
و مهمات و دارندگان ساح و مهمات غیرمجاز« در دستور قرار 
گرفت و گزارش کمیسیون در خصوص مغایرت‌های موادی از آن با 

سیاست‌های کلی نظام مطرح شد.

      روزنه

رئیس جمهور در پیامی با قدردانی از استقبال گرم و پرشور مردم آگاه، انقلابی و 
با بصیرت استان قم از دولت مردمی و لطف و بزرگواری ویژه علما و مراجع عظام 
تقلید تصریح کرد: بی‌شک این حمایت‌های محبت‌آمیز که جلوه دیگری از اتحاد 
ملی است، توان و انگیزه دولت را برای خدمت‌رسانی بی‌وقفه به مردم و حل 

مشکلات آنان، مضاعف خواهد کرد.
 سید ابراهیم رئیسی در پیامی با قدردانی از استقبال گرم مردم قم از دولت مردمی 
و لطف و بزرگواری ویژه علما و مراجع عظام تقلید اظهار داشت: دولت مصمم است 
با رفع موانع و اجرای طرح‌های معطل مانده، شکوفایی هر چه بیشتر استان قم 
را محقق نموده و بر مطالبات مردم عزیز آن جامه عمل بپوشاند.متن کامل این 

پیام به شرح زیر است؛
بسم الله الرحمن الرحیم

به پاس استقبال گرم و پرشور مردم آگاه، انقلابی و با بصیرت استان قم از دولت 
مردمی و لطف و بزرگواری ویژه علما و مراجع عظام تقلید، لازم می‌دانم به نمایندگی از دولت مردمی، 
صمیمانه از این حضور دلگرم‌کننده‌، قدردانی و سپاسگزاری نمایم.بی‌شک این حمایت‌های محبت‌آمیز 

که جلوه دیگری از اتحاد ملی است، توان و انگیزه دولت را برای خدمت‌رسانی بی‌وقفه 
به مردم و حل مشکلات آنان، مضاعف خواهد کرد.در این سفر پر برکت علاوه بر زیارت 
بارگاه منور حضرت فاطمه معصومه )‌س( در روز ولادت آن بانوی با کرامت، بررسی روند 
اجرای مصوبات سفر دور نخست، بازدید و بهره‌برداری از چندین طرح‌ اقتصادی و ‌عمرانی 
به ویژه طرح‌های ساخت مسکن، توفیق دیدار و تبادل‌نظر با مراجع عظام حاصل شد. 
مثل همیشه حمایت‌ها، ‌فرمایشات و رهنمودهای الهام‌بخش آنان را ‌قوت قلب و چراغ 
راهی برای دولت مردمی می‌دانیم و آن را سرلوحه فعالیت‌ها و برنامه‌های دولت مردمی 
قرار خواهیم داد.دولت نیز مصمم است با رفع موانع و اجرای طرح‌های معطل مانده، 
شکوفایی هر چه بیشتر استان قم را محقق نموده و بر مطالبات مردم عزیز آن جامه عمل 
بپوشاند.در پایان بار دیگر از اقشار مختلف مردم متعهد، استاندار و دیگر مدیران جهادی 
استان، ‌طلاب و فضلای مدرسه فیضیه قم، دانشجویان، تولیت محترم آستان مقدسه، 
ائمه محترم جمعه و جماعات، خانواده‌های معظم شهدا و ایثارگران، شخصیت‌های علمی 

و مذهبی و سایر گروه‌های سیاسی و اجتماعی قدردانی می‌نمایم.
سید ابراهیم رئیسی-رئیس جمهوری اسلامی ایران

رئیس جمهور:رئیس جمهور:  تحمایت‌ها و رهنمودهای مراجع و علما را ‌قوت قلب و چراغ راه دولت مردمی می‌دانیم
      خبر ویژه

د رویدا

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی 
گفت: از نظر تجربی و میدانی، حوزه سیاست‌های 
ارزی که اجرا می‌شود با قانون و حتی با سند تحول 
دولت مردمی آقای رئیسی که نیمه دوم ۱۴۰۰ ابلاغ 
کردند و رویه‌های جاری کشور مغایرت‌های جدی 
دارد. دست فرمان بانک مرکزی نیازمند اصلاح 

است.
محمدرضا پورابراهیمی  ، درباره ضرب‌الاجل رئیس مجلس 
به دولت درخصوص رفع مشکلات و معضلات بازار اقتصادی 
کشور و این‌که مجلس چندبار پیرامون این موضوعات به 
دولت هشدار داده اما چرا توجهی نشده است، گفت: این 
سوال باید از دولت پرسیده شود که چرا توجهی نشده و آن‌ها 
جواب دهند، ولی ما یک وظیفه داریم که طبق قانون باید بر 
ضوابط و آئین‌نامه ها نظارت کنیم. از نظر تجربی و میدانی، 
حوزه سیاست‌های ارزی که اجرا می‌شود با قانون و حتی با 
سند تحول دولت مردمی آقای رئیسی که نیمه دوم ۱۴۰۰ 
ابلاغ کردند و رویه‌های جاری کشور مغایرت‌های جدی دارد. 
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی ادامه 
داد: تلاش‌ ما این است که به دولت بگوییم این مغایرت‌ها 
را اصلاح کند تا ما دچار چالش‌هایی که در دولت‌های قبل 

در سیاست‌های ارزی شدیم، نشویم زیرا هزینه زیادی به 
کشور تحمیل می‌شود. اعتقاد ما این است که نرخی که در 
بازار غیررسمی جولان می‌دهد اصلا این عدد نباید باشد. 
اگر آمدیم سیاستی اتخاذ کردیم که نتیجه آن سرکوب 
صادرات است که ارز به کشور نیاید و سیاستی اتخاذ کردیم 
که تشویق واردات است و ارز را از کشور برای واردات کالا 
خیلی به وفور خارج می‌کند، نباید انتظار داشته باشیم نرخ 

ارز بازار غیررسمی وارد التهاب نشود در اینصورت اگر بازار 
وارد التهاب نشود، باید شک کنیم.

وی با بیان این‌که ما دلسوزی‌مان برای دولت این است 
از تجربیات گذشته و مبنای قانون استفاده کنیم، عنوان 
کرد: طبیعتا هم وظیفه ما ورود به این قضیه است، الان 
جمع بندی رئیس مجلس در آخرین جلسه‌ای که با تیم 
اقتصادی از جمله وزیر اقتصاد و رئیس کل بانک مرکزی 

داشتیم این بود که آنچه که اجرا می‌شود مطابق با وظایف 
و ظرفیت‌های قانونی مانند احکام دائمی، قانون برنامه هفتم 
توسعه و قانون بانک مرکزی نیست و حتی با سند تحول 
دولت مردمی که مبنای قانونی به جهت ابلاغ قانونی دارد 
انطباق ندارد. اینجا دولت اصلاحات خودش را بیاورد. ما که 
نمی‌گوییم دولت لایحه بیاورد اصلا بحث ما لایحه سیاست 
های ارزی نیست اصلاحات اجرایی بر این روندی که در 

سیاست جلو می‌رود، بیاورد.
پورابراهیمی خاطرنشان کرد: چه کسی الان می پذیرد تراز 
تجاری غیرنفتی کشور منفی ۱۷ میلیارد باشد؟ چه کسی 
در حال حاضر طبق  آمار رسمی ستاد مبارزه با قاچاق کالا 
و ارز قبول دارد قاچاق به شدت در حال تشدید است؟ چه 
کسی الان قبول دارد وضعیت ما درخصوص تولید کالاها در 
بخش سیاست‌های ارزی که نیاز داریم و حمایت می‌کنیم 
مانند بخش کشاورزی متوقف شود؟ ما ارز نرخ ۲۸ هزار و 
۵۰۰ تومانی می‌دهیم که در شبکه توزیع اگر مواد غذایی 
به دست مردم می‌خواهد برسد هر کیلو مرغ از ۴۰ یا ۴۵ 
هزار تومان بیشتر نباشد اما الان مرغ کیلویی ۹۰ یا ۱۰۰ 
هزار تومان است، چه کسی این‌ها قبول دارد؟ ما می‌گوییم 

هیچکس قبول ندارد. 

رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس:

سیاست‌های ارزی با سند تحول دولت رئیسی مغایرت‌های جدی دارد

رئیس دیوان محاسبات کشور با بیان اینکه با 
پیشنهاد صندوق توسعه ملی در خصوص فعالیت 
در حوزه میادین مشترک یا انرژی به‌شدت 
مخالفیم، گفت: صندوق باید برای برداشت 
صیانتی از منابع مشترک، پشتوانه بخش 
خصوصی باشد. دلیلی برای بنگاه‌داری یا اقدام 
مستقیم صندوق توسعه ملی در سرمایه‌گذاری 

در میادین مشترک وجود ندارد.
احمدرضا دستغیب در چهارمین همایش 
بین‌المللی صندوق توسعه ملی با عنوان 
»نقش‌آفرینی صندوق توسعه ملی در اجرای 
برنامه هفتم« با بیان اینکه در کنار همه 
مشکلات، بن‌بست نداریم و ظرفیت‌هایی برای 
حل مشکلات وجود دارد و باید وضعیت مطلوب 
را ترسیم کرد، گفت: دیوان محاسبات جدای از رسیدگی و اینکه دادگاه عالی مالی است، بخشی از 
اهتمام خود را سال گذشته برای تنطیم‌گری اقتصادی قرار داده است و جلساتی را با مجموعه سازمان‌ها 
و هیئت عامل بانک‌ها و شرکت‌ها داریم.وی ادامه داد: روز گذشته در خصوص صندوق توسعه ملی 
جلسه‌ای داشتیم و نکاتی مطرح شد. نکته اول استقلال صندوق است. نمی‌شود دردسترس‌ترین منابع 
لازم که باید در اختیار تسهیلات و تولید قرار گیرد، به سرمایه‌هایی تبدیل شود که برای صندوق قابل 
دسترسی نیست. اگر صندوق می‌خواهد به حرکت خود ادامه دهد، باید مناسباتش با بانک مرکزی 
باید اصلاح شود. بهترین و در دسترس‌ترین وجوهی که از منابع صادرات نفتی به دست می‌آید باید 
در اختیار صندوق قرار گیرد. اعضای هیئت عامل صندوق هم باید نظارت و قدرت مدیریت و اعمال 
حساب را برای حساب‌هایشان داشته باشند.  رئیس دیوان محاسبات کشور در ادامه خاطرنشان کرد: 
همچنین باید به گونه‌ای عمل شود که از همین منابع موجود صیانت شود. اما باید روش را عوض 
کرد. ما با روش‌های قبلی نمی‌توانیم پیش برویم. اگرچه ما با پیشنهاد صندوق در خصوص فعالیت در 
حوزه میادین مشترک یا انرژی به شدت مخالفیم. من با بنگاه‌داری و شرکت‌داری در صندوق توسعه 
ملی مخالفم.   اما خود صندوق نباید عملیات اجرایی و بنگاه‌داری و صندوق داری کند. این مسیر که 

ممکن بود سال‌های بعد درباره آن افسوس بخوریم، دستخوش انحراف نشد. 

سخنگوی کمیسیون اصل ۹۰ مجلس شورای اسلامی 
با تاکید بر لزوم اجرای قانون مبارزه با قاچاق کالا و 
ارز درباره ثبت خرید، فروش و نگهداری در سامانه 
جامع تجارت گفت: نظارت بر حسن اجرای قانون 
و شفافیت و البته مبارزه با ویژه خواری از وظایف 
کمیسیون اصل نود مجلس است لذا کمیسیون بر 
اجرای این قانون تاکیده کرده و با استفاده از ابزارهای 
قانونی خود اجازه عقب نشینی از قانون را به هیچ 

کسی نخواهد داد.
علی خضریان درباره برخی اعتراضات در بازار طلا 
طی روزهای گذشته گفت: بررسی‌ها نشان می‌دهد 
در سال‌های اخیر به دلیل عدم نظارت بر بازار طلا 
برخی سوءاستفاده‌گران معاملات طلا را به پوششی 
برای اقدامات خلاف قانون خود، نظیر پولشویی، فرار 
مالیاتی، معاملات غیررسمی ارز و ایجاد تلاطمات ارزی و همچنین خروج سرمایه بدل کرده اند.خضریان 
افزود: بر اساس گزارش‌های نهادهای مسئول بررسی‌های به عمل آمده حاکی از آن است حجم قاچاق شمش 
و مصنوعات طلا بالغ بر چند میلیارد دلار است که این رقم سرسام‌آور موجب آسیب فراوان به صنعتگران و 
تولیدکنندگان این حوزه شده و کشور را از حجم اشتغال بالایی از افراد محروم ساخته است. همچنین در 
کنار همه این موارد شاهد فروش برخی مصنوعات عیار پایین، تقلبی و سکه‌های غیربانکی در بازار هستیم که 
خسارت فراوان به عموم مردم وارد کرده به گونه ای که حتی سکه‌های تحویلی بانک مرکزی در بازار به دلایل 
واهی به قیمت سکه غیر بانکی از مردم خریداری می‌شود و عملا مسئول پاسخگویی در این حوزه وجود ندارد 
که گردش مالی آن بالغ بر ۳۰۰۰ همت است. نماینده مردم تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و پردیس در 
مجلس شورای اسلامی با تأکید بر ضرورت اجرای ضوابط تبصره ۴ ماده ۱۸ و اجرای سامانه تجارت برای همه 
اصناف از جمله صنف طلا اظهار کرد: بر اساس ضوابط اختصاصی تبصره ۴ ماده ۱۸ قانون مبارزه با قاچاق 
کالا و ارز برای فلزات گران‌بها و گوهرسنگ‌ها که در مردادماه ۱۴۰۱ ابلاغ شد، یکی از گروه‌های کالایی مورد 
تأکید قانون تولیدکنندگان و فروشندگان طلا، سکه و مصنوعات آنها است؛ انتظارها بر این بود که تمامی 
اقداماتی که صورت گرفته در این صنف اعم از خرید، فروش و نگهداری که در قالب تبصره ۴ ماده ۱۸ تبیین 

شده، در سامانه جامع تجارت ثبت شود.

رئیس دیوان محاسبات اعلام کرد؛

مخالفت دیوان محاسبات با فعالیت صندوق 
توسعه ملی در حوزه میادین مشترک نفتی

سخنگوی کمیسیون اصل ۹۰ مجلس:

باید تمامی اقدامات صنف طلا در سامانه تجارت 
ثبت شود

      چهره‌ها

ی
یر

صو
ش ت

زار
      گ

     

   رونمایی از
  تابلوی نقاشی جدید 

حسن روح الامین

مراسم رونمایی از تابلوی 
نقاشی‌)مائده( اثر جدید حسن 

روح الامین با حضور وزیر فرهنگ 
و ارشاد اسلامی  برگزار شد.

  روستای تاریخی و گردشگری 

اسفیدان – خراسان شمالی

روستای اسفیدان در فاصله ۴۵ 
کیلومتری جنوب شرق بجنورد در 

استان خراسان شمالی واقع شده 
است.
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ساخت رآکتوری برای جذب گازهای 
همراه با کاربرد در پالایشگاه‌های نفت

مدیرعامل یک شرکت دانش‌بنیان مستقر در پژوهشگاه صنعت نفت 
از همکاری با شرکت پالایش نفت اصفهان به‌ منظور ساخت رآکتور 

جداکننده گازهای همراه به‌روش جذب آمینی خبر داد.
 وحیدرضا دهنوی، مدیرعامل این شرکت دانش بنیان گفت: پروژه‌های 
تعریف شده در این شرکت با کاربردی شدن دانش تولیدشده در 
پژوهشگاه صنعت نفت در راستای رفع نیازهای فناورانه این صنعت 
است از این رو این شرکت در گام نخست توانست نوعی رآکتور برای 

جداسازی گازهای همراه به‌ روش جذب آمینی را به تولید برساند.
به نقل از مرکز اطلاع رسانی معاونت علمی، وی با بیان اینکه این راکتور 
در سال ۱۴۰۲ از سوی پژوهشگاه صنعت نفت ارزیابی و تأیید شد، 
اظهار کرد: گازهای همراه، فشار بسیار پایینی داشته و برای جمع‌آوری 
و فرآورش آن به تجهیزات خاصی نیاز است. این رآکتور قابلیت فرآورش 
گازهای همراه با فشار اتمسفر را دارد که سبب برطرف‌شدن بزرگ‌ترین 
معضل گازهای همراه نفت شده است.دهنوی با اشاره به امضا تفاهم‌نامه 
بین پالایشگاه نفت اصفهان و این شرکت دانش‌بنیان خاطرنشان کرد: 
بر اساس این تفاهم نامه، راکتور تولید شده تا یک ماه آینده به‌ منظور 
بازیابی گازهای دودکش از یکی از واحدهای عملیاتی پالایشگاه نفت 
 ،)APG(اصفهان، در این پالایشگاه عملیاتی می‌شود. گاز نفتی مرتبط
یا گاز همراه، شکلی از گاز طبیعی است که با رسوبات نفتی یا به صورت 
محلول در نفت خام پیش از ورود به واحد بهره‌برداری یا به عنوان یک 

»کلاهک گازی« آزاد بالای نفت در مخزن نفتی یافت می‌شود.

 بومی‌سازی ۱۰ قلم
 روغن و گریس خاص سنتزی

روغن‌های مورد نیاز تجهیزات صنعت نفت با همکاری پژوهشگاه صنعت نفت 
و شرکت‌های دانش‌بنیان بومی‌سازی شد.

 در حاشیه روز پایانی بیست‌وهشتمین نمایشگاه بین‌المللی نفت، گاز، پالایش 
و پتروشیمی از روغن‌های بومی‌سازی شده مورد نیاز تجهیزات صنعت نفت با 
همکاری شرکت‌های دانش‌بنیان رونمایی کرد.اکبر زمانیان، رئیس پردیس 
پژوهش و توسعه صنایع پایین‌دستی پژوهشگاه صنعت نفت در این آیین با 
بیان اینکه سال قبل قراردادی را با شرکت پتروساخت با هدف توسعه و تولید 
تجاری ۱۰ قلم روغن و گریس خاص سنتزی وارداتی امضا کردیم، گفت: 
این محصولات وارداتی هستند و در صنعت نفت و گاز اهمیت فراوانی دارند.

به گزارش خبرنگار مرکز ارتباطات و اطلاع‌رسانی معاونت علمی، فناوری 
و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری وی با اشاره به اینکه این روغن‌ها و 
گریس‌ها در تجهیزات دوار و توربین‌ها، همچنین روغن‌های خاص حرارتی 
استفاده‌ می‌شوند، افزود: این روغن‌ها وارداتی هستند و ارزش بسیاری دارند و 
در شرایط تحریم صنعت را با مشکل روبه‌رو کردند که خوشبختانه با بومی‌سازی 
این محصول از سوی پژوهشگاه صنعت نفت و با همکاری شرکت‌ دانش‌بنیان 

پتروساخت دانش فنی، تولید این روغن‌ها توسعه یافت.

سخنگوی صنف جایگاه‌داران سوخت با بیان 
اینکه اگر مراجعات مردمی برای استفاده از 
کارت آزاد بیشتر شود، ممکن است شارژ 
کارت آزاد از لحاظ لیتری و یا از لحاظ تعداد 
دفعات مجاز سوخت‌گیری تمام شود، چراکه 
هر کارت آزاد در جایگاه‌های عرضه سوخت، 
امکان سوخت‌گیری تا سقف ۷۰۰۰ لیتر در 
شبانه روز و یا با تعداد دفعات سوخت‌گیری 

۲۵۵ بار را دارد.
 رضا نواز، در جمع خبرنگاران در پاسخ به این 
سوال که اگر مراجعات مردمی برای استفاده از 
کارت آزاد بیشتر شود، شارژ کارت آزاد ممکن است 
از لحاظ لیتری و یا از لحاظ تعداد دفعات مجاز 
سوخت‌گیری تمام شود، گفت: چند دسته جایگاه 
سوخت داریم؛ تعدادی جایگاه داریم که اصلا کارت 
آزاد ندارند که این قبیل جایگاه‌ها بیشتر در مناطق 
مرزی هستند؛ یک دسته جایگاه داریم که فقط یک 
کارت سوخت آزاد در اختیار دارند و جایگاه‌های 
دیگری که به لحاظ فروش بالاتر و یا در کلانشهرها 
هستند، بیش از یک کارت آزاد در اختیار دارند، 
بیشترین تعداد کارت‌های آزاد سوخت در استان 
تهران و به‌ویژه شهر تهران در جایگاه‌های عرضه 
سوخت وجود دارد که به‌ازای هر سکو یک کارت 

آزاد سوخت موجود است.
وی افزود: هر کارت آزاد در جایگاه‌های عرضه 
سوخت، امکان سوخت‌گیری تا سقف ۷۰۰۰ لیتر 
در شبانه روز و یا با تعداد دفعات سوخت‌گیری ۲۵۵ 
بار را دارد که اگر یک کارت آزاد سوخت به این 
سقف در تعداد دفعات و یا در حجم سقف ۷۰۰۰ 

لیتری برسد، دیگر امکان سوخت‌گیری با آن کارت 
تا بعد از ۱۲ شب یعنی شروع شبانه‌روز بعدی، وجود 
ندارد؛ از این رو برخی جایگاه‌ها که کارت آزاد آنها در 
مراجعات مکرر مردمی، دیگر امکان سوخت‌گیری 
ندارد، ممکن است به مراجعه کننده اعلام کنند 

کارت آزادی نداریم.
وی تاکید کرد:  به جز مناطق مرزی که شرایط ویژه 
خودشان را دارند، در دیگر مناطق کشور باید تمامی 
جایگاه‌ها حداقل یک کارت آزاد داشته باشند و اگر 
در مراجعاتی مردم دیدند جایگاهی عنوان می‌کند 
کارت آزاد در اختیار ندارد، یا در صورت امکان به 
نزدیک‌ترین جایگاه بعدی در مسیر مراجعه کنند و 
یا مراتب را با شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
و یا صنف جایگاه‌داران سوخت کشور با شماره‌هایی 

که در جایگاه‌ها در معرض دید عموم قرار دارد، 
در میان بگذارند. وی با بیان اینکه از مردم تقاضا 
می‌کنیم که همواره از کارت سوخت شخصی خود 
استفاده کنند تا کارت آزاد جایگاه‌ها برای مواردی 
که به هر دلیل کارت سوخت به همراه ندارد باقی 
بماند، گفت: نتیجه این کار یعنی استفاده از کارت 
سوخت شخصی به نفع خود مردم خواهد بود، هم 
از ازدیاد صف در زمان سوخت‌گیری به دلیل تعدد 
تقاضای کارت آزاد جلوگیری می‌کند و هم ظرفیت 
سوخت‌گیری با کارت آزاد جایگاه‌ها برای مردمی 
باقی می‌ماند که به هر دلیل کارت سوخت شخصی 

به‌همراه ندارند.
او با بیان اینکه در زمینه تجهیز تمامی جایگاه‌های 
عرضه سوخت به کارت‌خوان سیار، پیشرفت 

بسیار خوبی داشته‌ایم به‌طوری که نزدیک به‌ ۹۰ 
درصد جایگاه‌های عرضه سوخت سراسر کشور به 
کارتخوان‌های سیار مجهز شده‌اند، اظهار کرد: تا 
پایان بهار، پیش‌بینی می‌شود که تمامی جایگاه‌های 
عرضه سوخت به کارت‌خوان‌های سیار مجهز شوند.

وی با بیان اینکه میزان استفاده مردم از کارت سوخت 
شخصی مجددا صعودی شده است، چرا که از ابتدای 
سال ۱۴۰۲ تاکنون که بیش از ۱۳ ماه می‌گذرد، 
میزان استفاده از کارت سوخت شخصی توسط مردم 
در زمان سوخت‌گیری با نرخ آزاد، سینوسی بوده به 
این معنا که در برخی مواقع سال بیشتر و در برخی 
زمان‌ها کمتر بوده است، اظهار کرد: درحال حاضر 
نزدیک به ۸۰ درصد سوخت‌گیری در جایگاه‌ها با 

کارت سوخت شخصی صورت می‌گیرد.
وی درخصوص فروش کارت‌های سوخت شخصی 
با نرخ‌های عجیب در فضای مجازی گفت: این 
اقدامات غیرواقعی و بزرگ‌نمایی بوده است، اینکه 
شخصی کارت سوخت خود را چند میلیون تومان 
به فروش بگذارد، یک کار اغراق‌آمیز است و بیشتر 
یک فضاسازی است تا اینکه به عنوان یک اقدام 
رواج یافته درنظر گرفته شود. اگر واگذار کردن 
کارت سوخت شخصی به اشخاص دیگر و خرید 
و فروش و اجاره آن ممنوع است، لازم است، 
پلیس فتا در سکوهایی که این ‌گونه تبلیغات 
منتشر می‌شود ورود کرده و اعلام تخلف کند، اما 
اینکه بگوییم حجم زیادی از کارت‌های سوخت 
در حال خرید و فروش است، این اتفاق نمی‌افتد 
و تبلیغات این چنینی و شایعات مربوطه، یک 

فضاسازی غیرواقعی است.

    تلنگر

نفت    و انرژی

سخنگوی صنف جایگاه‌داران سوخت:

سقف هر کارت آزاد سوخت ۷۰۰۰ لیتر است

معاون سیستم‌های هوش مصنوعی هلدینگ پتروپالایش اصفهان از برنامه 
ریزی برای اجرای ۵۰ پروژه هوش مصنوعی در پالایشگاه اصفهان خبر داد.

منصور خادمی   درباره کارکرد و اهداف معاونت هوش مصنوعی در پالایشگاه 
اصفهان یا صنعت پالایش گفت: با توجه به اینکه سند راهبردی معاونت 
هوش مصنوعی در پالایشگاه اصفهان به تصویب هیأت مدیره رسیده، ۵۰ 
پروژه مختلف در ۱۲ گروه با موضوع هوش مصنوعی تعریف شده است.

وی افزود: برای استفاده از هوش مصنوعی در تمام قسمت‌های پالایشگاه 
اصفهان برنامه ریزی شده که شامل سیستم‌های اداری تا سیستم‌های فنی، 
تعمیرات، HSE و ‌... را شامل می‌شود. خادمی توضیح داد: برخی از این 
پروژه‌ها در مرحله امکان سنجی، برخی در مرحله اجراست و برخی نیز به 
بهره‌برداری رسیده است.وی در ادامه مهم‌ترین آثار و تغییرات حاصل شده 
از استفاده هوش مصنوعی در این پالایشگاه را گسترش فرهنگ استفاده از 

هوش مصنوعی در همه پروژه‌ها دانست و گفت: برای مثال بخش آموزش، 
منابع انسانی و روابط عمومی به طور اتوماتیک از هوش مصنوعی استفاده 
می‌کند. خادمی اظهار کرد: ارتقای سطح فرهنگ سازمانی از دیگر نتایج 
استفاده از تکنولوژی‌های مربوط به هوش مصنوعی دانست و گفت تمامی 
این تکنولوژی‌ها توسط شرکت‌های دانش بنیان داخلی به صورت برون 

سپاری اجرا می‌شود.

۵۰ پروژه هوش مصنوعی در پالایشگاه اصفهان اجرا می‌شود

مدیرعامل صندوق توسعه ملی ضمن اعلام اینکه حدود ۴۸ درصد عدم 
کارآمدی در تسهیلات صندوق مشاهده می‌شود، گفت: یکی‌از بزرگ‌ترین 
بدهکاران به ما شرکت ملی نفت ایران است و پس از آن طرح‌های نیروگاهی؛ 

این یعنی طرح‌هایی که به نظر می‌رسد باید سودده باشند، در بازگشت 
تسهیلات به صندوق موفق نبودند. 

 چهارمین همایش بین‌المللی صندوق توسعه ملی 
با عنوان »نقش‌آفرینی صندوق توسعه ملی در 
اجرای برنامه هفتم« امروز در مرکز همایش‌های 
بین‌المللی صداوسیما برگزار شد.مهدی غضنفری 
-مدیرعامل صندوق توسعه ملی- در این همایش 
با اشاره به عملکرد داخلی این صندوق گفت: یکی 

از موضوعات ما در نظام حکمرانی صندوق این است 
که چرا تشکیل شد؟ برخی از مشکلاتی که صندوق 

در ۱۰ سال گذشته مواجه شده، ناشی از ماموریت ما 
بوده است. در دنیا صندوق‌های تثبیتی، صیانتی و توسعه‌ای وجود 

دارد و ما یک صندوق صیانتی و توسعه‌ای هستیم که هدف ما تبدیل 
بخشی از درآمدهای ناشی از فروش نفت و گاز به ثروت‌های ماندگار و 
سرمایه‌های زاینده اقتصادی است و هرکاری جز این اشتباه است.  وی با 
بیان اینکه فعالیت‌های صندوق باید معطوف به ماموریت‌های آن باشد، 
افزود: تعیین نرخ مشارکت در طرح‌های سرمایه‌گذاری از وظایف هیئت 
امنای صندوق توسعه است. برخی صندوق را با موضوع سرمایه‌گذاری 
بیگانه می‌دانند، در حالی که در شیوه‌نامه ما صندوق اجازه دارد وارد 
بحث سرمایه‌گذاری شود. صندوق موفق شده از نظر عاملیت ارزی و 
سپرده‌گذاری از ۳۶۰ طرح ارزی پشتیبانی کند و ۳۶ میلیارد دلار در 
این بخش سرمایه‌گذاری کرده است، همچنین طبق قانون ۱۰ درصد 
از درآمد صندوق باید به ریال تبدیل می‌شد که سرمایه‌گذاری‌های 

مرتبط صورت گرفت.  مدیرعامل صندوق توسعه ملی اظهار کرد: در 
دولت سیزدهم، عملکرد صندوق در بخش‌های مختلف ۲۶.۸ میلیارد 
دلار بوده است، یکی از وام‌گیرندگان اصلی هم دولت است. نفت و 
گاز سهم بیشتری از تسهیلات صندوق را تشکیل داده و بعد از آن 
پالایشگاه و نیروگاه که با معیار ارزآفرینی و ایجاد شغل 
حائز اهمیت است. غضنفری ادامه داد: فارغ از عاملیت 
ارزی یا سپرده‌گذاری ارزی، از مجموع ۳۶.۵ میلیارد 
دلار تسهیلات و سپرده‌گذاری صندوق توسعه، ۲۶ 
و خورده‌ای سررسید شده، ۸.۳۷ میلیارد دلار 
وصول شده و ۱۷.۷۶ میلیارد دلار در مسیر مانده 
است؛ این یعنی حدود ۴۸ درصد عدم کارآمدی 
در تسهیلات ما مشاهده می‌شود. این یعنی اگر 
همین‌طور پیش برویم ثروت ماندگاری نخواهد ماند و 
این باعث شد در صندوق به فکر تغییر باشیم. البته بیشترین 

وصول مطالبات در دولت سیزدهم بوده است. 
تملیک ۳۳ درد از بانک سینا توسط صندوق توسعه  � 

وی با بیان اینکه بیشترین وصول مطالبات صندوق توسعه ملی در دولت 
سیزدهم بوده است، افزود: تا پیش از دولت سیزدهم ۱.۱ میلیارد دلار از 
بدهی‌های صندوق وصول شده بود و در این دولت ۴.۴ میلیارد دلار وصول 
شد که در مجموع ۵.۵ میلیارد دلار وصول مطالبات از محل عاملیت بوده 
است. از طریق سود سپرده نیز ۲.۷ میلیارد دلار وصل شده و از طریق 
تهاتر ۰.۱۲ میلیارد  دلار. تهاتر ما ۳۳ درصد از بانک سینا با مجوز بانک 
مرکزی بوده است. غضنفری  گفت: یکی‌از بزرگ‌ترین بدهکاران به صندوق، 
شرکت ملی نفت ایران است و پس از آن طرح‌های نیروگاهی؛ این یعنی 
طرح‌هایی که به نظر می‌رسد باید سودده باشند، در بازگشت تسهیلات 

به صندوق موفق نبودند.

مدیرعامل صندوق توسعه ملی اعلام کرد:

شرکت ملی نفت بزرگ‌ترین بدهکار صندوق توسعه ملی
وزیر صنعت، معدن و تجارت ضمن تاکید بر اینکه چند نرخی بودن ارز، 
تامین آن را تبدیل به مسئله کرده و زمانی‌که صنایع ارز ترجیحی دریافت 
می‌کنند، نمی‌توان قیمت‌گذاری آزاد هم در نظر گرفت؛ در ادامه از ارائه 
امتیازات ویژه به واحدهای تولیدی برای رفع ناترازی برق و معافیت 

پرداخت مالیات برای واحدهای صنعتی که اقدام به ساخت 
نیروگاه می‌کنند، خبر داد.

   عباس علی آبادی در نشست مشترک ستاد اقتصاد 
مقاومتی و شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی 
استان تهران که با حضور معاون اول قوه قضاییه، 
رئیس کل دادگستری استان تهران، رئیس اتاق 
تهران، معاون‌های خود وزیر صنعت، معدن و تجارت، 

تولیدکنندگان و صنعت‌گران در محل شهرک صنعتی 
شمس آباد تهران برگزار شده، در رابطه با موضوعاتی 

نظیر انرژی مورد نیاز صنایع، مباحث مربوط به ارز و تامین 
آن و... سخن گفت.وزیر صنعت، معدن و تجارت در بحث انرژی 

صنایع، از ارائه امتیاز ویژه به واحدهای تولیدی برای رفع ناترازی برق 
خبر داد و گفت: در حوزه برقی، اقداماتی را انجام داده‌ایم؛ از جمله اینکه 
امتیازاتی را برای تولیدکنندگان برق در نظر گرفته‌ایم. به طور مثال اعلام 
کرده‌ایم که هر صنعتی برای ساخت نیروگاه اقدام کند، معاف از مالیات 
خواهد بود یا زمین رایگان به آن‌ها اختصاص خواهیم داد. وی افزود: 
همچنین شهرک‌های ویژه برای تولید برق ایجاد کرده‌ایم. موضوع بعدی 
تامین انرژی و آب، تأمین مواد اولیه واحدهای تولیدی، تسهیل در صدور 
مجوزها و همچنین مشوق‌ها است.وزیر صنعت، معدن و تجارت در موضوع 
ارز، ضمن تاکید بر اینکه در دنیا، یک نرخ واحد و مشخص برای ارز وجود 
دارد که نرخ، نرخ تبادل است اظهار کرد: در دنیا موضوع تأمین ارز بدین 
شکلی که در کشور ما باب است، وجود ندارد؛ چراکه در دنیا برای ارز یک 

نرخ مشخص اعلام می‌کنند  و همان، نرخ تبادل قرار گیرد و تخصیص 
داده می‌شود اما در کشور ما به دلیل اینکه نرخ ارز در سطوح مختلف و 
چند نرخی است، تامین ارز هم تبدیل به مسئله‌ای جدی شده است؛ 
اینکه چه کسانی ارز ۴۲۰۰ تومانی، چه کسانی ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی 
و چه کسانی ارز تالار دوم )۴۲ هزار تومانی( دریافت می‌کنند، 
خود مسئله و چالشی جدی است.علی‌آبادی تصریح کرد: 
دیگر موضوع مهم، حذف قیمت گذاری دستوری است 
که یک مشکل کاملًا شناخته شده است اما سوال 
اینجاست که در این شرایط، چه باید کرد؟ زمانی‌که 
به طور مثال ارز ۴۲۰۰ تومانی به برخی تخصیص 
می‌دهیم، چگونه باید اجازه دهیم صنعتگر، محصول 
خود را با قیمت دلخواه بفروشد؟ ضروری است که در 
این زمینه به یک راه‌حل دقیق برسیم و موضوع را  به 

صورت ریشه‌ای حل کنیم.
مقام عالی وزارت صمت موضوع تحریک تقاضا را دیگر موضوع و 
مسئله‌ دانسته و گفت: متاسفانه در برخی از صنایع، به دلیل نبود تقاضا 
مشکل وجود دارد؛ نه اینکه تقاضایی نیست، به این دلیل که مردم نیاز 
ندارند، بلکه مردم نمی‌توانند این تقاضا را تامین کنند و قدرت خرید 
پایین است؛ در برخی از تبلیغات تلویزیونی می‌بینیم که صنایع اعلام 
می‌کنند »امسال به قیمت پارسال«؛ منظور از این تبلیغ این است که در 
صنعت شرایط مطلوبی به لحاظ تقاضا ندارد. به اعتقاد وزیر صنعت، معدن 
و تجارت، تقویت بنیه نیروی انسانی در وزارت صمت از جمله مشکلاتی 
است که دولت با آن مواجه است. دستگاه‌های دولتی در حال ضعیف 
شدن هستند؛ چراکه  نظام حقوق و دستمزد اصلاح نمی‌شود و از طرف 
دیگر، با توجه به اینکه ظرفیت کافی وجود ندارد، نمی‌توانند جبران کننده 

نیازهای صنایع هم باشند.

وزیر صمت خبر داد:

ارائه امتیازات ویژه به واحدهای تولیدی برای رفع ناترازی برق

اداره اطلاعات انرژی آمریکا در جدیدترین گزارش »دورنمای انرژی« 
خود، از افزایش تولید نفت و سوخت‌های مایع دیگر ایران در سه ماهه 

اول سال ۲۰۲۴ خبر داد.
گزارش »دورنمای انرژی« اداره اطلاعات انرژی 
آمریکا نشان می‌دهد تولید نفت و سوخت‌های 
مایع دیگر ایران در سه ماهه اول سال ۲۰۲۴، به 
۴.۴۲ میلیون بشکه در روز رسید که در مقایسه 
با تولید ۴.۳۱ میلیون بشکه در روز در سه ماهه 
پایانی سال ۲۰۲۳، افزایش داشت.تولید ایران بالاتر 
از تولید ۴.۴۰ میلیون بشکه در روز عراق و ۴.۱۶ 

میلیون بشکه در روز امارات عربی متحده بود و پس از عربستان با تولید 
۱۰.۷۵ میلیون بشکه در روز، در میان اعضای اوپک، در جایگاه دوم قرار 

گرفت. مجموع تولید اوپک طی این مدت، به ۳۲.۰۴ میلیون بشکه در 
روز رسید.طبق آمار این آژانس، تولید نفت خام ایران در سه ماهه اول 
سال میلادی جاری، به ۳.۲۳ میلیون بشکه در روز 
رسید که در مقایسه با تولید ۳.۱۸ میلیون بشکه 
در روز در سه ماهه چهارم سال ۲۰۲۳، افزایش 
داشت. میانگین تولید نفت ایران در سال میلادی 
گذشته، ۲.۸۷ میلیون بشکه در روز بوده است.در 
میان اعضای اوپک، از نظر میزان تولید نفت خام در 
سه ماهه اول سال ۲۰۲۴، عربستان با تولید ۹.۱۳ 
میلیون بشکه در روز و عراق با تولید ۴.۲۹ میلیون 
بشکه در روز، در رتبه‌های اول و دوم ایستادند و ایران، با تولید روزانه 
۳.۲۳ میلیون بشکه نفت خام، سومین تولیدکننده بزرگ عضو اوپک بود.

ایران دومین تولیدکننده بزرگ سوخت‌های مایع در اوپک شد
شرکت‌های چینی برنده مجوزهای اکتشاف در پنج میدان نفتی و 

گازی عراق شدند.
 علاوه بر شرکت‌های چینی، یک شرکت کردی هم 
دو پروژه از ۲۹ پروژه را در دور مجوزدهی سه روزه 
برای بخش‌های مرکزی، جنوبی و غربی عراق که 
برای نخستین بار، شامل بلوک اکتشافی فراساحلی 
در آب‌های خلیج فارس این کشور است، کسب 
کرد.عراق برای افزایش تولید پتروشیمی و پایان 
وابستگی به واردات گاز از همسایه خود، ایران، به 
دنبال جذب میلیاردها دلار سرمایه برای توسعه 

بخش نفت و گاز خود است.بیش از ۲۰ شرکت، برای شرکت در این دور 
مجوزدهی، واجد صلاحیت شناخته شدند که شامل شرکت‌های اروپایی، 

چینی، عربی و گروه‌های عراقی بودند. اما با وجود دیدار اخیر محمد شیاع 
السودانی، نخست وزیر عراق با نمایندگان شرکت‌های نفتی آمریکایی در 
سفر ماه گذشته‌اش به آمریکا، هیچ شرکت آمریکایی 
در این دور مجوزدهی حضور نداشت. شرکت‌های 
چینی شامل گروه نفت و گاز طبیعی ژونگمان، گروه 
یونایتد انرژی چین، ژنهوا روز شنبه، در پنج مناقصه 
برنده شدند. حدود ۲۰ پروژه دیگر هم در روزهای 
یکشنبه و دوشنبه به مناقصه گذشته می‌شوند.فلاح 
الامری، مشاور نخست وزیر عراق در مسائل نفت و 
گاز، اظهار کرد:‌ دولت امیدوار است پروژه‌های جدید، 
تولید نفت را از حدود پنج میلیون بشکه در روز فعلی، به ۶ میلیون بشکه 

در روز تا سال ۲۰۳۰ افزایش دهد.

چینی‌ها برنده مجوز اکتشاف نفت و گاز در عراق شدند
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 کاهشی شدن نرخ آسیب‌های شغلی
 طی دو سال گذشته

بر اساس اعلام اداره کل بازرسی وزارت تعاون،کار و رفاه اجتماعی طی 
سالهای ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ نرخ آسیب‌های شغلی ۹.۵ درصد و نرخ حوادث 
منجر به فوت ۷.۵ درصد کاهش داشته و بیش از ۱۵۵ هزار فقره بازرسی 

از کارگاه‌های پرخطر در دولت سیزدهم انجام گرفته است.
 بر اساس آمار سازمان بین المللی کار )ILO(، روزانه یک میلیون حادثه 
ناشی از کار در سطح جهان به وقوع می‌پیوندد و سالانه ۲.۸ میلیون نفر 
جان خود را در اثر حوادث و بیماری های شغلی از دست می‌دهند. در این 
بین سهم فوتی‌های ناشی از بیماری‌های شغلی ۶ برابر فوتی‌های ناشی 
از حوادث شغلی است.همچنین ۵ درصد از کارگران به واسطه حوادث 
شغلی هر روز از کار غایب هتسند که تاثیر بسزایی در کاهش بهره وری 

نیروی کار دارد.
بازرسان کار با حضور در واحدهای اقتصادی و تذکرات به موقع در خصوص 
مکان‌های ناایمن از حادثه ناشی از کار پیشگیری می‌کنند و موجب نجات 
جان یک انسان می‌شوند؛ زیرا وقوع حادثه برای یک کارگر تبعات بسیاری 
برای خانواده و جامعه دارد.از نظر اقتصادی به طور میانگین ۴ درصد تولید 
ناخالص داخلی جهان به خسارات مستقیم حوادث و بیماری‌های شغلی 
اختصاص می‌یابد.این در حالی است که این نرخ در کشورهای در حال 
توسعه به مراتب بیشتر است.از سوی دیگر ۴۰ درصد از بازنشستگی‌های 
پیش از موعد در سطح جهان ناشی از حوادث و بیماری‌های شغلی است.

طبق آخرین آمار ۸۴۰ بازرس کار در سطح کشور وجود دارد که مسایل و 
موضوعات مربوط به حوزه روابط کار، شرایط کارگران،‌ نمونه قراردادهای 
ثبت شده،‌ رعایت ایمنی و حوادث کار را بررسی می‌کنند و به عنوان ناظر 
و ضابط قضایی فعال هستند.بازرسان کار با حضور در واحدهای اقتصادی 
و تذکرات به موقع در خصوص مکان‌های ناایمن از حادثه ناشی از کار 
پیشگیری می‌کنند و موجب نجات جان یک انسان می‌شوند؛ زیرا وقوع 

حادثه برای یک کارگر تبعات بسیاری برای خانواده و جامعه دارد.
در این راستا اداره کل بازرسی کار وزارت تعاون،کار و رفاه اجتماعی در 
گزارشی ضمن تاکید بر ضرورت اجرای ماده ۹۶ قانون کار به مجموعه 
اقدامات انجام شده در دولت سیزدهم در جهت حفظ و صیانت از نیروی 
کار پرداخته است.بر اساس این گزارش طی دو سال گذشته ۱۵۵ هزار و 
۱۴ فقره بازرسی از کارگاه‌های پرخطر صورت گرفته و ۱۱۳ درصد برنامه 

تحولی بازرسی کار در سال ۱۴۰۲ محقق شده است.
نظارت بر حسن اجرای مقررات قانون کار از دیگر اقداماتی است که 
طریق انجام ۱ میلیون و ۴۳ هزار بازرسی از کارگاه‌های مشمول قانون 
کار صورت گرفته و ۸۸۷ هزار ابلاغیه رفع نواقص به کارفرمایان صادر شده 
است.کاهش ۹.۵ درصدی نرخ آسیب‌های شغلی و کاهش ۷.۵ درصدی 
نرخ حوادث منجر به فوت طی سال‌های ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ نسبت به دوره 
مشابه قبل دستاورد اقدامات نظارتی و بازرسی اداره کل بازرسی کار 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی است و طی این مدت با فعالیت بیش از 
۲۶ هزار کمیته حفاظت فنی در سراسر کشور ۱۳۱ درصد برنامه تحولی 

کمیته‌های حفاظت فنی و بهداشت کار محقق شده است.

    پنجره

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با بیان 
اینکه میانگین جهانی سهم اقتصاد دیجیتال 
از تولید ناخالص داخلی، ۱۵ درصد است و در 
کشور ما این عدد در سال گذشته ۷.۹ درصد 
بوده، گفت: ما آمادگی داریم که تا پایان برنامه 
هفتم توسعه این عدد را به ۱۵ درصد برسانیم.

 عیسی زارع‌پور در چهارمین همایش بین‌المللی 
صندوق توسعه ملی با عنوان »نقش‌آفرینی 
صندوق توسعه ملی در اجرای برنامه هفتم« با 
اشاره به اقدامات دولت سیزدهم در حوزه فناوری 
بیان کرد: از سال ۱۳۸۷ و ارسال ماهواره امید 
تا پیش از دولت سیزدهم، ۱۳ ‌پرتاب در حوزه 
فضایی داشتیم اما در دو سال و نیم، ۱۲ پرتاب 
فضایی داشتیم و به تصاویری با دقت خوب 
رسیدیم که می‌تواند مبنای اتفاقات خوبی باشد 
و داده‌های آن با استفاده از روش‌های هوش 
مصنوعی برای مقابله با زمین‌خواری مورد 

استفاده قرار گیرد. 
وی با اشاره به نقش صندوق توسعه در اقتصاد 
دیجیتال در برنامه هفتم توسعه گفت: اقتصاد 
دیجیتال ارزش‌آفرینی اقتصادی مبتنی‌ بر 
فناوری‌های نوین اطلاعاتی و ارتباطی است که 
معماری سه لایه دارد. ارتباطات ‌فناوری اطلاعات 
رکن و لایه اصلی آن است که سخت‌افزار و نرم‌افزار 
را شامل می‌شود. لایه بعدی اقتصاد مبتنی بر 
پلتفرم است، کسب‌وکارهای نوین آنلاین که با 
حضور فناوری اطلاعات ظهور پیدا کردند. ما تا 
پیش از این امکان خدمات جابه‌جایی مسافر  و 

خرید آنلاین نداشتیم که در ۱۰ سال گذشته به 
واسطه فناوری میسر شد. 

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات ادامه داد: لایه 
سوم که گسترده‌تر می‌شود، هوشمندسازی 
است، یعنی استفاده از فناوری‌های نوین برای 
افزایش بهره‌وری و ارتقای کارایی صنایع مختلف 
که برخی کشورها به آن اینترنت‌پلاس گفته 
می‌شود، یعنی اینترنت به علاوه هر حوزه‌ای که 
بتواند آن را متحول کند. در دنیا اپرتورها به این 
سمت رفتند که فقط زیرساخت ارائه ندهند و 
راهکار ارائه دهند و افزایش بهره‌وری را در صنعت 

به دنبال داشته باشند.
زارع‌پور با تاکید بر عزم جدی برای توسعه اقتصاد 
دیجیتال در سال‌های اخیر، گفت: ما در دولت 

کارگروه ویژه اقتصاد دیجیتال تشکیل دادیم با 
اختیارات اصل ۱۲۷ و ۱۳۸ قانون اساسی برای 
اینکه بتواند موانع توسعه اقتصاد دیجیتال را 
برطرف کند. یکی از اتفاقات خوب این بود که 
در قانون برنامه هفتم توسعه یک فصل در حوزه 
اقتصاد دیجیتال پیش‌بینی کردیم و بین پنج 
تا هفت درصد احکام قانون برنامه به صورت 
مستقیم یا غیرمستقیم مربوط به این حوزه است، 
غیر از اینکه در ۹ ماده به طور مستقیم به حوزه 
اقتصاد دیجیتال و فناوری اطلاعات پرداختیم. 
وی اظهار ‌کرد: این حوزه برخی فناوری‌های 
کلیدی دارد که شامل نسل پنجم، فیبر نوری، 
اینترنت اشیا، کلان داده، هوش مصنوعی، 
واقعیت افزوده و رباتیک می‌شود. فناوری‌هایی 

که توانمندساز حوزه هستند. چند المان هم به 
ما در توسعه اقتصاد دیجیتال کمک می‌کنند. 
مهم‌ترین مساله زیرساخت‌های امن و ‌پرسرعت 
است. همچنین موضوع داده‌ نقش کلیدی در 
زمینه سکوها دارد و هرچه تعداد کاربران در 
سکوها بیشتر باشد داده‌های بیشتری جمع‌آوری 
می‌شود و می‌توان تحلیل‌های دقیق‌تر ارائه کرد. 
در لایه‌های بالاتر هم باید کشور را به سمت 
استفاده حداکثری از فناوری‌های نوین پیش برد، 
یعنی همان هوشمندسازی و اقتصاد دیجیتال.

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با تاکید بر 
لزوم افزایش  سهم اقتصاد دیجیتال بیان کرد: 
میانگین جهانی سهم اقتصاد دیجیتال از تولید 
ناخالص داخلی، ۱۵ درصد بوده و در برخی از 
کشورها ۴۰ درصد است و کشورهای اطراف هم 
بعضا از ما جلوتر هستند. در کشور ما این عدد 
در سال گذشته ۷.۹ درصد بوده و برای امسال 
فکر می‌کنیم ۸.۵ درصد شود. زارع‌پور ادامه 
داد: ما هدف‌گذاری خود را به مجلس شورای 
اسامی اعلام کردیم که می‌توانیم به سهم ۱۵ 
درصدی برسیم اما در صحن مجلس گفتند 
که شاید دست‌نیافتنی باشد و آن را ۱۰ درصد 
تعیین کردند اما ما آمادگی داریم که تا پایان 
برنامه هفتم توسعه به ۱۵ درصد برسیم. زیرا 
در سال‌های گذشته همواره بخش ارتباطات و 
فناوری اطلاعات پیشتاز بوده و میانگین رشد آن 
سه برابر میانگین رشد کشور بوده است و بعضی 

سال‌ها حتی تا ۳۵ درصد هم رشد داشتیم. 

اجتماعی

وزیر ارتباطات اعلام کرد: 

آمادگی برای افزایش سهم اقتصاد دیجیتال کشور از تولید ناخالص داخلی

معاون بهداشت وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی از آغاز 
رسمی تزریق واکسیناسیون روتاویروس و پنوموکوک در هفت 
استان کشور از امروز یکشنبه ۲۳ اردیبهشت خبر داد و گفت: 
این واکسن‌ها در استان‌های خراسان، رضوی، جنوبی، سیستان 
و بلوچستان، هرمزگان، بوشهر، خوزستان و ایلام برای کودکان 

تزریق می‌شود

حسین فرشیدی   در مراسم رونمایی از سند درمان رایگان کودکان 
زیر هفت سال که در ستاد برگزار شد، افزودد: واکسن پنوموکوک 
می تواند منافع اقتصادی زیادی برای کشور داشته باشد. فرشیدی 
اظهارداشت: تزریق واکسن روتاویروس سالانه از بستری بیش از 
۵۰ هزار کودک ناشی از عفونت‌های باکتری این بیماری جلوگیری 
می کند. این واکسن هزار و ۲۰۰ مرگ را کاهش می دهد زیرا 

روتاویروس شایعترین عامل اسهال منجر به بستری کودکان زیر 
یکسال است و ۵۰ درصد بستری را تشکیل می دهد.وی با اشاره 
به تامین واکسن روتاویروس از خارج، بر توان ایران در زمینه تولید 
داخلی این واکسن تاکید کرد و گفت: واکسن پنوموکوک نیز ارزش 
اقتصادی زیادی در حوزه سامت دارد، و عمده کشورها از جمله 

کشورهای همسایه اقدام به تزریق آن می کنند.

معاون بهداشت وزارت بهداشت:

آغاز واکسیناسیون روتاویروس و پنوموکوک در ۷ استان

آگهی تغییرات
ملی  به شناسه  تربت جام  بالا جام  گندمکاران  تعاونی کشاورزی  شرکت 
10380037726 و به شماره ثبت 216 به استناد صورتجلسه مجمع عمومی 
عادی سالیانه مورخ 1402.12.19 ونامه شماره 516.1391 مورخ 1402.12.21 
اداره تعاون روستائی تربت جام تصمیمات ذیل اتخاذ شد - ترازنامه سود و زیان 
منتهی به 12.29. 1401 قرائت وبه تصویب مجمع عمومی رسید. آقای غلامرضا 
تکمیل به شماره ملی 0732163587 و آقای شیرمحمد شیری به شماره ملی 
0931359929 به سمت بازرسین اصلی برای یک سال مالی انتخاب گردیدند 
روزنامه کثیرالانتشار عصر رسانه جهت نشر آگهی های شرکت تعیین گردید. 
مهدی لطفی 2155525073 مهدی یارپور حسنک 0732201306 محمدرضا 
شیری 0731250141 علی لطفی 0731248341 مهدی مجرد 0732577004 
به سمت اعضا اصلی هیئت مدیره هادی جدید 0720241642 به سمت عضو 

علی البدل برای مدت سه سال انتخاب گردیدند.
اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی مرجع ثبت 

شرکت ها و موسسات غیرتجاری تربت جام )1715534(
 آگهي موضوع ماده 3قانون و ماده13 آئین نامه قانون تعیین تكلیف 

وضعیت ثبتي و اراضي و ساختمان هاي فاقد سند رسمي
برابر رای صادره به شماره 140260318021005316 مورخه 1402/09/14 هیات موضوع قانون تعیین تكلیف وضعیت ثبتي اراضي 
و ساختمانهاي فاقد سند رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك كوچصفهان بخش 10 گیلان خریداري از مالك اصلی آقای 
غلامحسین  رجب پور حشکوائی تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضیان ذیل : پلاک140  فرعی از سنگ اصلی 4 قریه حشکواء 
مفروز از 33 فرعی مورد تقاضای آقای حسن رجب پور حشکوائی فرزند غلامحسین به شماره شناسنامه 1356  نسبت به ششدانگ یکقطعه 
باغ مشجر به مساحت 1375 مترمربع. محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهي مي شود 
در صورتي كه اشخاص نسبت به صدور سند مالكیت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاریخ انتشار اولین اگهي به مدت دوماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یك ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضائي 

تقدیم نمایند بدیهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكیت صادر خواهد شد. 343
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آگهي موضوع ماده 3قانون و ماده13 آئین نامه قانون تعیین تكلیف 
وضعیت ثبتي و اراضي و ساختمان هاي فاقد سند رسمي

برابر رای صادره به شماره 140260318021003456 مورخه 1402/09/14 هیات موضوع قانون تعیین تكلیف وضعیت ثبتي اراضي 
و ساختمانهاي فاقد سند رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك كوچصفهان بخش 10 گیلان خریداري از مالك اصلی آقای 
غلامحسین  رجب پور حشکوائی تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضیان ذیل : پلاک139  فرعی از سنگ اصلی 4 قریه حشکواء 
مفروز از 50 فرعی مورد تقاضای آقای حسن رجب پور حشکوائی فرزند غلامحسین به شماره شناسنامه 1356  نسبت به ششدانگ یکقطعه 
زمین مزروعی به مساحت 4377/17  مترمربع. محرز گردیده است. .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهي 
مي شود در صورتي كه اشخاص نسبت به صدور سند مالكیت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاریخ انتشار اولین اگهي به 
مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یك ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع 
قضائي تقدیم نمایند بدیهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكیت صادر خواهد شد.342 
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سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،
توران نوروزی با کد ملی 4209280070 فرزند خداداد خودرو پژو405 رنگ نقره ای مدل 
1392 شماره پلاک 41ایران194ص51 شماره شاسیNAAM01CA2DR015921 شماره 
موتور124K0273703به نام توران نوروزی در تاریخ 1403/02/18 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک ،
زهرا صادقی معین با کد ملی 387218۶914 شماره شناسنامه 1570 فرزند صفدر در تاریخ 

1403/02/21 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،
رضوان صابری با کد ملی 0589۶8۶2۶7 شماره شناسنامه 42 فرزند عبدالحسین خودرو پژو 
رنگ سفید مدل 1399 شماره پلاک 22ایران732ل38 شماره شاسی شماره موتوربه نام در 

تاریخ 1403/01/0۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،
علی محمد خوانساری با کد ملی 1755925344 شماره شناسنامه 22۶ فرزند غلامعلی در تاریخ 

1403/01/28 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو ،
حسن اسدی با کد ملی 3254480937 شماره شناسنامه 3030 فرزند مراد خودرو کوئیک رنگ 
 NAS841100K1024214سفید مدل 1398 شماره پلاک ۶0ایران 943ب75 شماره شاسی
شماره موتور M15/8820362به نام حسن اسدی در تاریخ 1403/02/10 مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.

پلاک خودرو ،
کاوس اسدی با کد ملی 2840339420 فرزند مصطفی موتورسیکلت موتور 
سیکلت رنگ مشکی مدل 1390 شماره پلاک 15548115 شماره شاسی
n4j125a9000118 شماره موتورTZ125N4J*A1400898به نام کاوس 

اسدی در تاریخ 1403/02/21 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،
محمدجواد الماسی 4271234117 با کد ملی 4271234117 فرزند اعظام 
خودرو پراید رنگ سفید مدل 1383 شماره پلاک 87ایران۶48ص55 شماره 
شاسیS1412283311254 شماره موتور00923۶54به نام محمدجواد الماسی 

در تاریخ 1402/04/25 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو ،
الهام میرزایی با کد ملی 0793715342 شماره شناسنامه 2484 فرزند علی خودرو 
ام وی ام110 رنگ سفید مدل 1391 شماره پلاک 12ایران۶4ب57۶ شماره شاسی
NATEBAFB1A100۶942 شماره موتورMVM472FGA0243۶1به 
نام الهام میرزایی در تاریخ 1403/02/09 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

گواهینامه پایه سه ،
سودا رحیمی با کد ملی 1540۶10217 فرزند علی رحیمی در تاریخ 1403/02/20 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, چک, کارت عابر بانک, کارت 
بازرگانی ،

ایلیا شاهیان فرزند موسی در تاریخ 1403/02/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 
ساقط است.

برگ سبز خودرو ،
امیر هوشنگ شایسته با کد ملی 005۶002874 شماره شناسنامه 8199 فرزند 
حسن خودرو تیبا رنگ سفید مدل 1393 شماره پلاک ۶3ط912 _ایران 33 
شماره شاسیNAS811100E57۶2۶40 شماره موتور8109354به نام امیر 
هوشنگ شایسته در تاریخ 1402/10/30 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی ،
سودا رحیمی با کد ملی 1540۶10217 فرزند علی رحیمی در تاریخ 1403/02/20 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, سند مالکیت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،
داود کریمی اقدم با کد ملی 2972339185 شماره شناسنامه 39 فرزند احمدعلی 
خودرو پژو پارس رنگ سفید مدل 138۶ شماره پلاک 85ط423 ایران 27 شماره 
شاسی50308789 شماره موتور1248۶020۶5۶به نام داودکریمی اقدم در 

تاریخ 1402/10/11 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،
ابراهیم کرمی با کد ملی 5419954141 شماره شناسنامه 57 فرزند یدالله خودرو 
پراید رنگ سفید مدل 1398 شماره پلاک 75ج591ایران 43 شماره شاسی

NAS411100K35۶7547 شماره موتورM13/۶3772۶0به نام ابراهیم 
کرمی ورنامخواستی در تاریخ 1402/12/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

شناسنامه ،
محمد رضا فتحی با کد ملی 39۶1810842 شماره شناسنامه 379 فرزند جعفر در 

تاریخ 1403/02/17 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو ،
محمدامین حنفی زاده با کد ملی 325883415۶ شماره شناسنامه ۶2۶8 فرزند 
کریم خودرو مگان رنگ نقره ای مدل 1389 شماره پلاک 44م213 ایران 15 
شماره شاسیNaplm050e91007105 شماره موتورF4r1771c11۶857به 
نام محمدامین حنفی زاده در تاریخ 1402/09/25 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

سند کمپانی ،
مهدی زرین کفش با کد ملی 4120۶80134 فرزند ایرج موتورسیکلت هندا 125 
هرمز رنگ قرمز آلبالویی مدل 1393 شماره پلاک 37925 ایران 12۶ شماره 
نام  موتور0125NB5100459به  شماره   125H9301725***NB5شاسی
حسن امینی آقبلاغي در تاریخ 1402/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،
محمود هاشمی با کد ملی 0931521335 فرزند عباس خودرو فوتون 
رنگ مشکی مدل 1398 شماره پلاک 71ص599ایران12 شماره شاسی
نام  موتور4G20T13H029830به  N4۶P2GVC1KB0000۶8 شماره 
محمودهاشمی در تاریخ 1402/12/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک, کارت 
شناسایی ،

جواد رجب زاده با کد ملی 27509431۶7 شماره شناسنامه 424 فرزند غلامرضا 
در تاریخ 1403/02/19 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،
ناصر صالحی مورکانی با کد ملی 175317311۶ شماره شناسنامه 3۶ فرزند محمد 

در تاریخ 1403/02/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, سایر مدارک ،
فاطمه جزینی با کد ملی 1130۶4235۶ فرزند عباس در تاریخ 1403/02/19 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. یک کارت بانکی و یک کارت اتوبوس و 

کارت ملی در یک جا کارتی کوچک بوده  است.

کارت خودرو ،
سید محمد مهدی موسوی فرزند سید حمید خودرو کوئیک رنگ سفید مدل 1402 
شماره پلاک 7۶ی392 ایران 40 شماره شاسی شماره موتوربه نام در تاریخ 

1403/02/02 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه پایه سه ،
توفیق چاسبی با کد ملی 58593۶8100 شماره شناسنامه ۶391 فرزند عیسی در 

تاریخ 1403/02/08 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،
رامین حاجی بصری با کد ملی 00۶4717259 شماره شناسنامه 383 فرزند 
حسین خودرو سمند تاکسی رنگ زرد خورشیدی با نوار مشکی مدل 139۶ شماره 
پلاک 22ایران 31۶ت۶۶ شماره شاسیNAACJ1JW5HF2۶۶004 شماره 
موتور147H0259972به نام حسین حاجی بصری در تاریخ 1402/12/15 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه پایه دو, گواهینامه پایه سه, مدارك بانكی, کارت عابر بانک, کارت پایان 
خدمت ،

مصطفی کورکی نژاد قرائی با کد ملی 30۶0425515 فرزند وحید در تاریخ 
1403/02/22 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, 
کارت معافیت سربازی, کارت خودرو ،

محمد طاهری با کد ملی 0022413723 فرزند جواد موتورسیکلت وسپا رنگ قرمز 
مدل VXL شماره پلاک 15273274 شماره شاسی شماره موتوربه نام در تاریخ 

1403/02/13 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, شناسنامه ،
عرغان رنجبر با کد ملی 0480919208 فرزند رضا در تاریخ 1398/02/12 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،
فرزاد فرهادی کرانی با کد ملی 32415214۶1 شماره شناسنامه اختصاصی فرزند 

یارولی در تاریخ 1403/02/09 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،
محمدحسن زارع بیدکی با کد ملی 0322785۶34 فرزند حسین در تاریخ 

1403/02/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک, کارت شناسایی ،
پروانه نوعی با کد ملی 4322833985 فرزند محمد حسین در تاریخ 

1403/02/14 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک, سایر مدارک ،
زهرا عزیزپور با کد ملی 5340031101 فرزند فریداله در تاریخ 1403/02/22 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،
محمود کارگران با کد ملی 00۶12487۶2 شماره شناسنامه 429 فرزند تقی 
خودرو پیکان سواری رنگ سفید مدل 1379 شماره پلاک 4۶ب7۶3ایران 57 
شماره شاسی79427758 شماره موتور1112792۶038به نام تقی کارگران در 

تاریخ 1402/01/25 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ،
شاهرخ شیرین دوست با کد ملی 209035۶294 شماره شناسنامه 711 فرزند 
محمدرضا خودرو سمندال ایکس رنگ مشکی متالیک مدل 1384 شماره پلاک 
۶2ایران 999ص11 شماره شاسی17۶12008 شماره موتور12484143872به 
نام شاهرخ شیرین دوست در تاریخ 1401/09/20 مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،
پیرعلی زارعی با کد ملی 0۶3971۶751 شماره شناسنامه 10 فرزند حسین 
خودرو نیسان رنگ آبی آسمانی مدل 1371 شماره پلاک 32ایران833ج58 
شماره شاسی0۶90۶7 شماره موتور412298به نام پیرعلی زارعی در تاریخ 

1403/02/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه ،
محمد هادی عامری راد با کد ملی 1742975۶82 فرزند عبدالرضا در تاریخ 

1400/11/10 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،
فرج دولی با کد ملی 00۶522294۶ شماره شناسنامه 10181 فرزند نعمت اله 

در تاریخ 1403/01/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند مالکیت, برگ سبز خودرو ،
جواد ابراهیمی راشنانی با کد ملی 1271800۶59 فرزند محمد خودرو وانت 
سایپا رنگ سفید مدل 1393 شماره پلاک ۶7ایران734د73 شماره شاسی شماره 
موتوربه نام در تاریخ 1402/10/01 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت خودرو, کارت 
هوشمند خودرو, معاینه فنی خودرو ،

میثم دردوشی با کد ملی ۶۶100494۶7 فرزند علی خودرو ساینا رنگ سفید 
مدل 1397 شماره پلاک 1۶ایران481ی11 شماره شاسی شماره موتوربه نام 
میثم دردوشی در تاریخ 1403/02/22 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت ملی هوشمند ،
محمد چرخ گردریگی با کد ملی ۶110093874 فرزند کریم در تاریخ 

1403/02/15 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک ،
علیرضا یاراحمدی با کد ملی 4210072419 فرزند یکشنبه در تاریخ 

1403/02/22 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک ،
ناصر هاشمی پروین با کد ملی 137178120۶ شماره شناسنامه ۶9028 فرزند 

علی در تاریخ 1403/02/05 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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    خبر

 دختران پینگ‌پنگ‌باز ایران
 آماده کسب سهمیه المپیک هستند؟

سرمربی تیم ملی تنیس روی میز زنان وضعیت دو دختر اعزامی به 
رقابت‌های انتخابی کسب سهمیه المپیک را مثبت ارزیابی کرد اما 
شانس ایران برای کسب سهمیه را در مقایسه با رقیبان ۵۰، ۵۰ دانست.

 مسابقات تنیس روی میز انتخابی المپیک در منطقه آسیای میانه 
از ۲۸ اردیبهشت ماه برگزار می‌شود و در پایان رقابت‌ها تنها فرد 
قهرمان سهمیه المپیک ۲۰۲۴ پاریس را کسب می‌کند. در بخش 
زنان ندا شهسواری و مهشید اشتری از ایران اعزام می‌شوند تا برای 
کسب این سهمیه تلاش کنند. تا به حال ندا شهسواری موفق شده 

دو بار این سهمیه را از آن خود کند.
حمیده ایرانمنش در مورد وضعیت اردوهای تیم ملی به ایسنا گفت: 
بعد از این که این دو نفر برای مسابقات انتخاب شدند، اردوهایی را 
به صورت فردی داشتیم چون هر دو در تورهای بین‌المللی شرکت 
می‌کردند و هر زمان که به ایران برمی‌گشتند برایشان اردو برگزار 
می‌کردیم اما از ابتدای اردیبهشت دیگر مسابقه‌ای نداشتند و اردوی 
تیم ملی به صورت رسمی با حضور هر دو نفرشان شروع شد و تا ۲۵ 
اردیبهشت که زمان اعزام است، ادامه دارد.او در مورد وضعیت آمادگی 
این دو پینگ‌پنگ‌باز بیان کرد: تمام تلاش‌مان را کرده و رقبای‌مان را 
هم بررسی و آنالیز کرده‌ایم. از این بابت بچه‌ها آمادگی خوبی دارند 
و امیدوارم سهمیه را از آن ایران کنیم. هر چند خیلی سخت است و 
شرایط این مسابقات با سایر رقابت‌ها فرق می‌کند. همه تیم‌ها تلاش 

می‌کنند تا سهمیه را از آن خود کنند.
سرمربی تیم ملی تنیس روی میز زنان ایران با بیان این که رقیبان 
اصلی ما از قزاقستان و ازبکستان هستند، تاکید کرد: این بازیکنان دائم 
در مسابقات، تورها و کمپ‌های بین‌المللی هستند و از نظر امکانات 
نسبت به ما شرایط بهتری دارند. البته فدراسیون ایران هم حمایت 
کرد و با کمک اسپانسرها تلاش کردیم در این دو ماه برنامه‌ریزی 
خوبی داشته باشیم تا سهمیه را از آن ایران کنیم.او در واکنش به 
این که مهشید اشتری انگیزه زیادی دارد و می‌گوید این دوره سهمیه 
المپیک ۸۰ درصد برای ایران است، گفت: شرایط ۵۰، ۵۰ است چون 
رقیبان ما از نظر رنکینگ فردی از بازیکنان ایران بالاتر هستند. از 
طرفی شرایط تمرینی بسیار خوبی هم داشتند. میزبان مسابقات هم 
ازبکستان است و شرایط راحت نیست. ناامید نیستیم اما شرایط ۵۰، 

۵۰ است. تمام تلاش‌مان را کرده‌ایم و امیدوارم سهمیه را بگیریم.
ایرانمنش در مورد انگیزه بازیکنان ایران برای کسب سهمیه المپیک 
بیان کرد: خانم اشتری جوان آتیه‌داری است که برای اولین‌بار در 
انتخابی المپیک شرکت می‌کند و تمام تلاشش را به کار می‌گیرد 
که سهمیه را بگیرد. خانم شهسواری هم انگیزه بالایی دارد و برایش 
افتخار است که در سه دوره المپیک شرکت کند. هر دو انگیزه بالایی 
دارند. برای من و فدراسیون هم تفاوتی نمی‌کند که کدام یک از این 
بازیکنان سهمیه بگیرند. ما امیدواریم هر دو فینالیست شوند تا مطمئن 

شویم سهمیه برای ایران است.

    خبر

ورزشی

تیه پول و آ

رئیس کل اسبق بانک مرکزی: 

 افزایش نرخ ارز صادراتی
 و کاهش سود بانکی فقط به‌نفع برخی 

انجمن‌های صنعتی است
مظاهری با تاکید بر تناقض‌های نامه برخی انجمن‌های صنعتی درباره 
سیاست‌های بانک مرکزی در حوزه ارز و نرخ سود بانکی گفت: افزایش 
نرخ ارز صادراتی و کاهش سود بانکی فقط به‌نفع نگارندگان نامه است.

طهماسب مظاهری، رئیس کل اسبق بانک مرکزی در خصوص 
نامه‌ای که به امضای ۱۰ انجمن صنعتی تدوین شده است،  گفت: ابتدا 
باید یادآور شد که سیاست‌گذاری‌های اقتصادی توسط دستگاه‌های 
مسئول، از جمله بانک مرکزی و وزارت اقتصاد، می‌تواند و باید با اخذ 
نظر و مشورت ذی‌نفعان و فعالان بخش اقتصاد دولتی و غیردولتی، 
درقالب نظرات بنگاه یا تشکل‌های صنفی و اتحادیه ها باشد و نظرات، 

مشکلات، پیشنهادها و راه حل‌های آنان ارائه شود.
 نمی‌توان چشم بسته پیشنهاد فعالان اقتصادی � 

 را قبول کرد
وی با بیان اینکه از طرفی دستگاه‌های سیاست‌گذار، می‌دانند که 
آن پیشنهادها با انگیزه کسب منافع شخصی و بنگاهی نویسندگان 
تدوین شده است و آن را طبیعی بدانند و پیشنهادهای ارائه شده از 
این دست را با مبانی علمی و اصول اقتصادی محک بزنند، ادامه داد:‌ 
اگر پیشنهادات ارائه شده، منطقی و معقول بود، ولو آنکه با هدف 
کسب منافع بنگاهی نوشته شده، آن را تایید و تصویب کنند، در 
مواردی هم که پیشنهادها غیر علمی و ناصحیح بود یا پایه آنها براساس 
تحلیل‌های متناقض و متضادی گذاشته شده باشد، آن پیشنهادها 
را رد کنند و البته در حد امکان، ایرادات و اشکالات آن را به اطلاع 

پیشنهاد دهندگان برسانند و برای آنان روشنگری کنند.
رئیس کل سابق بانک مرکزی افزود:‌ توصیه به استماع نظرات و 
مشورت‌ فعالان اقتصادی بدین معنی نیست  که دستگاه سیاست‌گذار 

چشم بسته پیشنهاد فعالان اقتصادی را قبول کند.
 محتوای نامه برخی انجمن‌های صنعتی � 

 درباره ارز تناقض دارد
مظهری تصریح کرد:‌ در مورد این نامه ای که به تازگی تدوین و 
توزیع شده است، روشن است که نویسندگان نامه به دنبال کسب 
منافع بنگاهی خود بوده‌اند که البته اشکالی ندارد و حق آنان است 
که دنبال منافع خود باشند؛ اما محتوای آن نامه، از دوگانگی و 
تناقض رنج می‌برد؛ روشن نیست که آیا نویسندگان، به این تناقض 

دقت کرده اند یا نه.
وی ادامه داد:‌ از یک طرف، اشاره شده است که نرخ ارز باید بر اساس 
قوانین اقتصادی و شرایط ویژه امروزی تعیین شود. این توصیه بدان 
معنی است که باید از تداوم چند نرخی پرهیز شود و نرخ ارز آزاد، 
ملاک روابط بین بانک مرکزی و صادرکنندگان، قرار گیرد؛ این حرف 
در جای خود درست است؛ اشاره‌ای به تبعات منفی نظام چند نرخی 
ارز کرده است اما در بخش دیگر نامه خواسته شده که نرخ سود بانکی 

برای واحدهای آنان کاهش یابد. 

    خبر

یک کارشناس رشته اقتصاد:

 توسعه کشور در گرو عرضه محصول
 رقابتی در جامعه است

یک کارشناس رشته اقتصاد گفت: توسعه کشور در گرو این است 
که محصول رقابتی در جامعه عرضه شود و باید برای رسیدن به این 

هدف به تولید رقابتی و افزایش آن توجه کنیم.
محمد جعفری، عضو هیأت علمی پژوهشگاه ملی اقیانوس‌شناسی 
و علوم جوی  اظهار کرد: با توجه به اینکه مسائل اقتصادی در کشور 
مهم‌ترین چالش پیش‌ روی دولت‌های پس از انقلاب بوده است، 
شاهدیم هر سال شعار سال به یک موضوع کلان اقتصادی اختصاص 
می‌یابد. امسال نیز مهمترین موضوع اقتصادی، یعنی تولید مد نظر 
قرار گرفته و مقام معظم رهبری این سال را به‌عنوان جهش تولید 
و مشارکت مردم نامگذاری کرده‌اند. اهمیت تولید در تمام جوامع 
به صورتی است که چنانچه بخواهیم اقتصاد را در یک کلمه تعریف 
کنیم، آن کلمه چیزی به‌جز تولید نیست.وی ادامه داد: اگر بخواهیم 
رشد اقتصادی و افزایش ثروت ملی را تعریف کنیم، چیزی غیر از 
جهش تولید نخواهد بود. اگر بخواهیم با فقر مبارزه کنیم، قطعاً باید 

دنبال تولید و جهش آن باشیم.
کاهش بیکاری در گرو افزایش و جهش تولید است � 

جعفری بیان کرد: اگر بخواهیم با بیکاری مبارزه و کشور را به سمت 
اشتغال کامل هدایت کنیم، به نحوی که در جامعه بیکاری به حداقل 
ممکن برسد، باید دنبال جهش و افزایش در تولید باشیم.او با بیان 
اینکه اگر به‌دنبال از بین بردن ناهنجاری‌های اجتماعی هستیم، باید 
تمام توان و همت خود را به جهش تولید اختصاص دهیم، اظهار کرد: 
اگر قصد داریم پول ملی ارتقا یابد و بین ارزهای معتبر دنیا خود را 
نشان دهد قطعاً این مهم با تولید پایدار و رقابتی محقق خواهد شد.

وی که مدرک دکتری در رشته اقتصاد دارد، گفت: توسعه کشور در 
گرو این است که محصول رقابتی در جامعه عرضه شود و باید برای 
رسیدن به این هدف، به تولید رقابتی و افزایش آن توجه کنیم، چون 
مسائل زیادی از این قبیل مانند رفاه اجتماعی، آسایش و آرامش 

مردم، دوری از هنجارهای اجتماعی، در گرو تولید است.
دولت زیرساخت‌های لازم را برای سرمایه‌گذاری  � 

بخش خصوصی و سرمایه‌گذاران فراهم کند
جعفری بیان کرد: کشور ما در دهه‌های آینده، کشوری پیر خواهد 
بود و اگر بخواهیم این کشور جوان بماند به نحوی که قشر جوان 
بتواند ازدیاد نسل داشته باشد و نیروی انسانی مولد در جامعه پرورش 
دهند، باید اشتغال کامل در جامعه ایجاد شود و اشتغال کامل چیزی 
به‌جز تولید نخواهد بود.وی در این‌باره افزود: برای رسیدن به این 
شرایط، دولت باید وظایف خود را به درستی انجام دهد و اولین 
کار دولت این است که از مجری‌گری به سیاست‌گذاری بپردازد، 
یعنی دولت از اقتصاد دست بر دارد و آن را به مردم واگذار کند. 
همچنین زیرساخت‌های لازم را برای سرمایه‌گذاری بخش خصوصی 
و سرمایه‌گذاران فراهم کند تا آنها بتوانند با سرمایه‌گذاری خود، 

شعار سال را محقق کنند.

    خبر

نایب ‌رئیس اتاق بازرگانی ایران اعلام کرد: چند شرکت بزرگ 
معدنی کشور کنسرسیومی با هدف ورود به معادن افغانستان 
شکل داده‌اند و یک شرکت‌ فولادساز بزرگ هم تصمیمات جدی 

برای ورود به بازار معدن افغانستان دارد.
قدیر قیافه، نایب ‌رئیس اتاق بازرگانی ایران   درباره 

سرمایه‌گذاری معدنکاران کشور در معادن 
افغانستان گفت: در چندین سال گذشته 
مذاکرات و رفت و آمدهایی بین ایران و 
افغانستان با تمرکز بر معادن شکل گرفته 
است و حدود ۱۰ تا ۱۲ سال گذشته بود 
که دو مجموعه ایرانی به معادن افغانستان 

وارد شدند اما دو مانع اصلی در پیشبرد 
این کار وجود دارد. وی افزود: تحریم‌ها در 

همکاری ایران و افغانستان نیز تاثیر خود را 
می‌گذارد و کشور را در ارائه ضمانت‌نامه‌هایی که 

در صحن بین‌الملل قابل قبول باشد دچار مشکل می‌کند. 
این در حالی است که هر کشوری باید برای سرمایه‌گذاری در 
کشور دیگر ضمانت‌نامه‌های قابل قبول ارائه دهد، علاوه بر 
این شرط دوم برای سرمایه‌گذاری برخورداری از پشتوانه مالی 
است؛ در همه دنیا این بانک‌ها و بازارهای سرمایه هستند که از 
پروژه‌های بزرگ حمایت می‌کنند و مجری پروژه سهمی حداکثر 
۱۵ درصدی از تامین مالی آن را بر عهده دارد. این در حالیست 
که در ایران بانکی وجود ندارد که بتواند پشتیبانی مالی ۴۰۰ 
میلیون دلار تا ۵۰۰ میلیون دلاری را از پروژه‌های فرامرزی 
ایران داشته باشد و از صاحبان کسب و کارهای معدنی کشور 
حمایت کند.قیافه ادامه داد: یک شرکت صنعتی و معدنی یکی از 
شرکت‌های ایرانی بود که در سال‌های گذشته به سرمایه‌گذاری 
در معادن افغانستان وارد شد اما تحت فشار امریکا دولت وقت 
افغانستان پروژه را به شرکت ایرانی واگذار نکرد. همچنین در 

دولت قبل تیمی قوی از ایران با هدف توسعه فعالیت‌های معدنی 
به افغانستان سفر کردند و تفاهم‌نامه‌هایی هم امضا شد اما این 

توافقات هم با تغییر دولت دیگر پیگیری نشد. 
نایب ‌رئیس اتاق بازرگانی ایران خبر داد: چند شرکت بزرگ 
معدنی کشور کنسرسیومی با هدف ورود به معادن 
افغانستان شکل داده‌اند و یک شرکت‌ فولادساز 
بزرگ هم تصمیمات جدی برای ورود به بازار 
معدن افغانستان دارد. وی تصریح کرد: 
اگر اکنون ملل گوناگون مانند چینی‌ها، 
پاکستانی‌ها، ازبک‌ها و دیگرانی از این 
قبیل توانستند به معدنکاری در افغانستان 
روی بیاورند حمایت مالی چشمگیر از 
سوی دولت‌ها و موسسات مالی و اعتباری 
دریافت می‌کنند در حالی که شرکت‌های 
معدنی ایران از چنین حمایتی برخوردار نیستند.  
قیافه در ادامه به وجود ذخایر عظیم سنگ‌های قیمتی 
در افغانستان اشاره کرد و گفت: در حال حاضر سنگ‌های 
قیمتی استخراج شده از افغانستان از مجاری غیررسمی به ایران 
وارد و در بازار ایران معامله می‌شود اما استخراج این سنگ‌ها 
می‌تواند محل همکاری ایران و افغانستان باشد البته به شرط 
ایجاد پیش‌نیازهای یادشده.وی خاطرنشان کرد: انتظار بخش 
معدن اینست که موسسات مالی و اعتباری، بانک‌ها و بازار 
سرمایه از حضور معدنی‌ها در این بازار حمایت کنند همچنین 
از آنجا که افغانستان یک محدوده پرمخاطره به شمار می‌آید و 
بیش از چهار دهه درگیر جنگ بوده است حکومت سرپرستی 
افغانستان باید امنیت سرمایه را تضمین کند. نائب رئیس اتاق 
ایران در پایان تاکید کرد: سرمایه‌گذاری در افغانستان می‌تواند 
برای سرمایه‌داران ایرانی پرسود باشد، به روابط دو کشور عمق 

بخشد و به همکاری‌های درازمدت بینجامد. 

کنسرسیوم ایرانی در راه سرمایه‌گذاری بر معادن افغانستان؛

بانک‌ها از پروژه‌های فرامرزی حمایت نمی‌کنند

 

شاخص کل بازار سرمایه که روزهای گذشته روند کاهشی 
داشت، دیروز هم ۰.۶۸ درصد منفی شد.

 شاخص کل بازار سرمایه   ۱۵ هزار و ۹۶ واحد افت کرد و در 
کانال دو میلیون و ۱۹۳ هزار واحدی قرار گرفت. شاخص هم 
وزن نیز ۰.۶۸ درصد افت کرد و در کانال ۷۲۸ هزار واحدی 
قرار گرفت. روز گذشته  در این بازار ۳۰۳ هزار معامله به 
ارزش ۴۵ هزار میلیارد ریال انجام شد.همچنین به ترتیب 

نمادهای فارس، فملی، شپنا و شبندر بیشترین تاثیر منفی را 
بر شاخص کل بازار سرمایه داشتند و باعث افت بازار شدند. 
در مقابل نمادهای وامید و بسویچ بیشترین تاثیر مثبت را بر 

شاخص بورس گذاشتند.
در فرابورس هم شاخص کل ۰.۷۸ درصد افت کرد و در کانال 
۲۴ هزار و ۶۲۵ واحدی قرار گرفت.در این بازار بیشترین حجم 

معاملات در گروه خودرو و انبوه سازی انجام شد.

۱۵۱۵ هزار واحد افت کرد هزار واحد افت کرد بورس بورس 

 محرومیت ۴ مدیربرنامه از سوی
 کمیته اخلاق

کمیته اخلاق با صدور دستور موقت، ۴ مدیربرنامه را برای ۲۰ روز از تمام 
فعالیت‌های فوتبال، فوتسال و فوتبال ساحلی محروم کرد.

 با اعام کمیته اخلاق و با توجه به گزارش‌های واصله علی مطوری، 
محمد کابلی، محمد جواد سرشت و ولی خرسندی دائر بر ارتکاب تخلف 
اخلاقی و با توجه به مستندات ارائه شده به  لزوم تصمیم فوری تا تعیین 
حکم نهایی، نامبردگان به مدت ۲۰ روز از هرگونه فعالیت در فوتبال، 
فوتسال و فوتبال ساحلی محروم شدند.صبح امروز هم فدراسیون فوتبال 
اطلاعیه‌ای درباره پرونده دلالی و ورود نهادهای نظارتی صادر کرده بود.

یشکسوت فوتبال:

  بازیکنان استقلال سخت‌کوش هستند
 اما پرسپولیس شانس بیشتری برای

 قهرمانی دارد
پیشکسوت فوتبال که سابقه حضور در هر دو تیم بزرگ پایتخت را دارد، 
گفت: بازیکنان استقلال برای حفظ صدرنشینی با سخت‌کوشی زیادی بازی 

می‌کنند، اما شانس قهرمانی پرسپولیس را بیشتر می‌دانم.
فرزاد آشوبی   اظهار داشت: پرسپولیس در دو بازی اخیر نمایش خوبی 
داشت و موفق شد دقایق زیادی از بازی را به میل خودش کنترل کند. در 
نیمه اول دیدار مقابل هوادار، پرسپولیس نمایش خوبی داشت و نبض بازی 
دست این تیم بود. پرسپولیس در خط حمله خلاقیت بالایی دارد و به خوبی 
توانست هر دو حریف اخیر خود را از پیش‌رو بردارد. فکر می‌کنم اگر عملکرد 
دروازه‌بانان نساجی و هوادار نبود، این تیم می‌توانست با تعداد گل‌های زیادی 
راهی رختکن شود.وی افزود: پرسپولیس در دقایقی ریتم بازی خود را از 
دست داد اما با تغییراتی که ایجاد شد، دوباره توانست سوار بازی شود و به 
پیروزی برسد. میل بالا برای زدن گل و رسیدن به برتری، ویژگی ستودنی 
پرسپولیس است که آنها را به سمت موفقیت سوق خواهد داد. آنها در این دو 
بازی سخت خارج از خانه توانستند ۶ امتیاز مهم را کسب کنند. در مجموع 
سبک بازی پرسپولیس دلچسب و تماشاگر پسند است.پیشکسوت فوتبال 
ایران در خصوص عملکرد تیم فوتبال هوادار زیر نظر مسعود شجاعی، عنوان 
کرد: تیم فوتبال هوادار تهران با شجاعی کاملا متحول شده و عملکرد خوبی را 
از خود به نمایش می‌گذارد. این تیم با وضعیت فعلی میزان بالایی از مشارکت 
و همبستگی را دارد و توانسته نتایج جالب توجهی را کسب کرده و از منطق 
سقوط عبور کند.آشوبی در خصوص عملکرد اوستون اورونوف در ترکیب 
پرسپولیس، اظهار داشت: او مثل بازی‌های گذشته عملکرد مطلوبی داشت 
به ویژه اینکه در بازی قبلی توانست دو گل مهم و حیاتی را برای پرسپولیس 
به‌ثمر برساند. شناخت حداقلی من از این بازیکن به بازی با رفت و برگشت 
با نساجی در لیگ قهرمانان آسیا باز می‌گردد. این بازیکن عملکرد بی‌نظیر و 
خارق‌العاده‌ای داشته و می‌توان گفت موثرترین بازیکن پرسپولیس و لیگ 

تا بدین لحظه بوده است.

بانوی شیرازی که اخیرا در مسابقات جام ملت‌های فوتسال مردان 
آسیا قضاوت کرد، می‌گوید با دستمزدهای ناچیزی که به داوران زن 

ایرانی می‌دهند، آن‌ها انگیزه چندانی برای ادامه حضور در این 
عرصه ندارند.

در مسابقات جام ملت‌های فوتسال مردان آسیا، دو 
بانوی ایرانی به‌عنوان داور حضور داشتند. گلاره 
ناظمی و زری فتحی.فتحی متولد سال ۱۳۶۷ در 
شهر شیراز است. او که در سال ۱۳۹۰ پا به عرصه 
قضاوت گذشته، در خصوص چگونگی و چرایی 

حضورش در این عرصه به خبرنگار ایسنا گفت: من 
در زمان دانشجویی فوتسال بازی می‌کردم. از طرفی 

در خانواده‌ای کاملا ورزشی بزرگ شده‌ام و برادری داشتم 
که فوتبالیست بود. از بچگی، نقش داور برایم کنجکاوی برانگیز 

بود. برای همین از ۲۰ سالگی کلاس‌های داوری را شروع کردم. 
در سال ۹۰ مدرک درجه یک داوری را در اهواز کسب کردم.وی 
افزود: پس از آن باید سه سال می‌گذشت تا بتوانم سر کلاس‌های 
داوری ملی بنشینم. اما دو سال و ۵ ماه که گذشته بود، در یک 
تست بدنی داوری شرکت کردم و آن قدر وضعیت خوبی داشتم که 
یک درجه افتخاری به من دادند تا بتوانم زودتر از موعد، درجه ملی 
را بگذرانم. دو سال بعد هم وارد لیست بین المللی شدم. در همان 

سال به کشور مالزی رفتم و با موفقیت در کلاس داوری، داور الیت 
شدم.فتحی که در رشته تربیت بدنی تحصیل کرده و حالا ۱۵ سال 
سابقه معلمی ورزش در آموزش و پرورش را دارد، در خصوص 
وضعیت داوری در استان فارس گفت: اگر واقع بینانه 
صحبت کنم نمی‌توانم بگویم وضعیت خوبی داریم. 
چندی پیش خانم سلطنت نوروزی که داور بین 
المللی فوتبال ما بود از داوری خداحافظی کرد 
و پس از ایشان هنوز هیچ داوری که در سطح 
ایشان باشد و بتوانیم به کشور معرفی کنیم.، 
نداریم. بی‌مهری‌های زیادی به داوری استان فارس 
شده است و به هر جایی رسیده‌ایم از تلاش شخص 
خودمان بوده است. این داور بین‌المللی که دو سال پیش 
در مسابقات جام ملت‌های اروپا قضاوت کرده بود در خصوص آن 
رقابت‌ها اظهار کرد: حضور در جام ملت‌های اروپا یکی از قشنگترین 
خاطراتم محسوب می‌شود. اولین سالی بود که داور الیت شده بودم و 
بعد از اینکه در مسابقات جام ملت‌های آسیا دیدار رده بندی را سوت 
زده بودم، اباغ جام ملت‌های اروپا برایم آمد. در دور نیمه نهایی 
۲ بازی را قضاوت کردیم و همه منتظر چیدمان رده‌بندی و فینال 
بودیم. خوشبختانه من توانستم داور دوم دیدار رده‌بندی شوم و به 

عنوان داور وقت نگهدار بازی فینال هم انتخاب شدم.

‌داور جام ملت‌های مردان آسیا:

درآمد داوران زن در فوتسال ایران ناچیز است

علیرضا جهانبخش می‌گوید هدفش این است تا جایی که 
می‌شود در فوتبال اروپا بماند و کارش را پی بگیرد.

علیرضا جهانبخش که سومین فصل حضورش در فاینورد 
روتردام پشت سر گذاشت و باید در تابستان از این تیم 
جدا شود در برنامه تلویزیونی Kick Met درباره دوران 
حضورش در فاینورد و برنامه‌اش برای فصل بعد گفت: 
صادقانه بگویم، از حضور در فاینورد لذت می برم. من 
سه سال عالی را در این باشگاه سپری کردم. وقتی به 
فاینورد آمدم هرگز فکر نمی‌کردم که سه سال در این 
تیم بمانم. هیچوقت فکر نمی‌کردم اوضاع به این شکل 
پیش برود و قهرمانی در لیگ و قهرمانی در جام حذفی 

را به دست بیاوریم و در لیگ قهرمانان اروپا و لیگ اروپا بازی‌های 
خوبی ارائه دهیم. از همه چیز در این سال‌ها راضی هستم و به دوران 

حضورم در فاینورد افتخار می‌کنم.او در بخش بعدی صحبت‌هایش 
افزود: اکنون تنها به بازی های باقی‌مانده تا پایان فصل فکر 

خواهم کرد و خواهیم دید که آینده چه خواهد شد. من دوست دارم 
تا جایی که ممکن است در اروپا بمانم. دو سال دیگر جام جهانی را 
داریم. من می‌خواهم در سطح بالا بمانم چون از نظر روحی و جسمی 
می‌توانم چند سال دیگر در اروپا بمانم و تجربه بیش‌تری کسب 
کنم. با توجه به شرایط کلی، من دوست دارم در اروپا 
بمانم. دوست دارم در یکی از لیگ‌های خوب اروپا 
بازی کنم.جهانبخش از تابستان ۲۰۲۱ با فاینورد 
قرارداد بسته و در این فصل عمدتا به عنوان 
بازیکن ذخیره در ترکیب تیمش حضور داشت. 
این مهاجم فصل گذشته در سالی که فاینورد قهرمان هلند 
شد، ۲۸ بازی انجام داد.علاوه بر جهانبخش، به کاستاس 
لامپرو، دروازه‌بان ذخیره این تیم نیز گفته شده که می‌تواند 
در تابستان تیم را ترک کند. این بازیکن ۳۲ ساله یونانی 
تابستان سال گذشته قراردادی یک ساله با فاینورد امضا کرد. 

لامپرو در این فصل یک دقیقه هم بازی نکرد.

جهانبخش:  ‌  

به خاطر جام جهانی می‌خواهم در اروپا بمانم
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اهواز-شهرام هزاریان، خبرنگار 
عصررسانه :  مدیرعامل شرکت توزیع نیروی 
برق اهواز بر اهمیت و نقش کلیدی طرح‌های 
مهندسی در کاهش و بروز خاموشی‌های 

ناخواسته تاکید کرد.
محمد فراتی در جلسه کارگروه مهندسی این 
شرکت اظهار کرد: شبکه برق اهواز شبکه 
گسترده‌ای است و به دلیل قدمت شبکه مشکلات 
بسیار زیادی دارد.وی افزود: بعضی از آمار نشان 

می‌دهد عقب افتادگی‌هایی هست که در حق 
استان اجحاف شده، به گونه‌ای که متوسط بار 
فیدرها ۱۰ مگاوات است.فراتی خطاب به مدیران 
و کارکنان شرکت توزیع برق اهواز اضافه کرد: 
کار شما واقعا با ارزش است و نقش کلیدی در 
استانداردسازی شبکه‌ها دارید. شما می‌توانید با 
طراحی و نظارت دقیق عمر شبکه را مثلا از ۱۰ 
سال به ۲۰ سال برسانید و می‌توانید ۷۰ تا ۸۰ 
درصد خاموشی‌های واحد بهره‌برداری را با اجرای 

طرح‌های مهندسی و زیرساختی کاهش دهید.
وی ضمن تاکید بر اجرای طرح‌های مهندسی 
پیش از پیک بار شبکه گفت: لازم است شبکه 
فشار ضعیف جهت پایداری بازدید شود و عیوب 
این شبکه و ترانس‌ها شناسایی و مورد بررسی قرار 
گیرد.فراتی ادامه داد: برآورد اجناس موردنیاز 
جهت اقدامات اصلاحی، بررسی بار بالای شبکه 
در محدوده غیر استاندارد، ترانس‌ها و اقدامات 
اصلاح شامل اصلاح کابل معیوب ترانس، اصلاح 

اتصالات سست و در صورت بار غیر استاندارد 
صدور دستور کار تعویض و یا نصب ترانس 
جدید، اصلاح اتصالات و جمپرهای فشار ضعیف، 
اصلاح گراند شبکه، اصلاح اتصالات معیوب زین 
و هات‌لاین و اصلاح سیستم حفاظتی ترانس 
برقگیر و بررسی ولتاژ ترانس و مشترک و در 
صورت نیاز افزایش تپ ترانس و همچنین 
تعویض ترانس‌های روغن‌ریزی نقش اساسی 

در پایداری شبکه برق دارد.

دارد ناخواسته  خاموشی‌های  کاهش  در  کلیدی  نقش  ح‌های ‌مهندسی،  طر اجرای 

عضو هیات رئیسه اتاق بازرگانی  گرگان تاکید کرد : 

لزوم تدوین نقشه راه تحقق شعار سال
گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه : مبصری عضو هیات رئیسه 
اتاق بازرگانی ، صنایع، معادن و کشاورزی گرگان در نخستین جلسه هیات 
نمایندگان در سال ۱۴۰۳ بیان کرد:انتظار داریم شعار سال جاری به عنوان 
یک نقشه راه تدوین شود.وی افزود:شعار مردمی سازی هوشمندانه انتخاب 
شده است، تاکید بر این است که با مشارکت مردم جلو برود تا تحقق خوبی 
پیدا کند.مبصری اظهار داشت:مقام معظم رهبری تاکید بر افزایش نقش 
بخش خصوصی دارد.وی تصریح کرد:آماری که وجود دارد نشان می دهد 
که نقش دولت در اقتصاد 83 تا 84 درصد و بخش خصوصی بین 16 تا 17 
درصد بیشتر نیست که این تاکید از اینجاها بیشتر نشات میگیرد.عضو هیات 
رئیسه اتاق بازرگانی گرگان گفت: فشار بیش از حد قیمت گذاری دستوری 
موجب این می شود که صنعت مرتبط با این بخش توسعه پیدا نکند و سرمایه 
گذاری اتفاق نیافتد و آنچه که مورد انتظار بخش خصوصی است خروجی 
متناسبی نداشته باشد و در بحث صادراتی توان صادراتی را به لحاظ کیفی 

از دست داده ایم یعنی مجموعه مخاطبین در بحث صادرات کم شده اند

ساخت سه شهرک گلخانه‌ای در لرستان
خرم آباد-فاطمه کردعلیوند،خبرنگارعصررسانه : رئیس سازمان 
جهاد کشاورزی لرستان از مراحل ساخت سه شهرک گلخانه‌ای در ازنا، 

بروجرد و دورود خبر داد.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان گفت:سه شهرک گلخانه‌ای در ازنا، 
بروجرد و دورود احداث می‌شود که با ساخت این شهرک ها تولیدات گلخانه‌ای 
لرستان افزایش می‌یابد.سید عماد شاهرخی با اشاره به تولید ۳۷۰ هزار تن 
محصولات باغی در لرستان افزود: ایجاد صنایع تبدیلی و بسته‌بندی در استان 
نیاز به حمایت و سرمایه‌گذاری بیشتری دارد.رئیس سازمان جهاد کشاورزی 
لرستان با تأکید به تعریف زنجیر‌ی ارزش گل محمدی و ماهیان سردابی 
در استان گفت:تلاش می‌کنیم زنجیر‌ی ارزش چرم و کفش را هم تکمیل 
کنیم.شاهرخی با اشاره به ۵۸۰ هزار تن تولید گندم در لرستان افزود:کشت و 
برداشت مکانیز‌ی نخود و مبارزه با علف‌های هرز در سطح هزار هکتار از اراضی 
دلفان انجام شده است.وی با بیان اینکه واحد‌های بسته‌بندی محصولات 
کشاورزی در لرستان فاقد سرمایه در گردش هستند، اعلام کرد: توافق اولیه‌ای 
با بنیاد تعاون برای خرید بخشی از محصولات کشاورزان انجام شده است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی لرستان با تأکید به انعقاد قرارداد برای فراوری 
۳۰۰ تن از انجیر پلدختر، افزود: ۳۰ تن انجیر این شهرستان در سال گذشته 
فرآوری شده است.شاهرخی با بیان اینکه ۲۳۹ واحد غیرفعال بخش کشاورزی 
به چرخه‌ی تولید وارد شده‌است، گفت: شش‌هزار میلیارد تومان برای تکمیل 

ساخت واحد‌های پرواربندی و گاو‌های شیری در لرستان نیاز است

 آغاز به کار نمایشگاه اقتصاد مقاومتی
  با موضوع پوشاک عفاف و حجاب

 در گرگان
گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه : تسهیل گر بسیج سازندگی 
گرگان گفت: به مناسبت هفته بسیج سازندگی، نمایشگاه اقتصاد مقاومتی با 

موضوع پوشاک عفاف و حجاب به مدت سه روز آغاز به کار کرد
فاطمه ملک تسهیل گر بسیج سازندگی  عنوان کرد: به مناسبت هفته بسیج 
سازندگی، نمایشگاه اقتصاد مقاومتی با موضوع پوشاک عفاف و حجاب آغاز 
به کار کرد.وی افزود: این نمایشگاه در مکان تالار سید مسعود به مدت سه 
روز با حضور ده تولید کننده برتر شهرستان گرگان ایجاد شده است.ملک 
در ادامه اذعان داشت: بسیج سازندگی در مرحله اول نسبت به پرداخت 
وام قرض الحسنه به این تولید کنندگان اقدام و در ادامه با تهیه مکان برای 
عرضه محصولات به حمایت از این تولید کنندگان پرداخته است.وی گفت: 
همچنین در مکان سه راه ملاقاتی، بسیج سازندگی فروشگاهی را احداث 
کرده است که به ایستگاه فروش محصولات کارگاه های تولیدی پوشاک 
در گرگان تبدیل شده است.تسهیل گر بسیج سازندگی گرگان در پایان 
خاطرنشان کرد: در شهرستان گرگان بیش از صد کارگاه تولیدی در زمینه 
پوشاک تحت حمایت بسیج سازندگی وجود دارد که برای حدود ۳۰۰ نفر 

به صورت مستقیم اشتغال ایجاد شده است

۲۵ هکتار فضای گلخانه ای در استان 
مرکزی بازسازی می‌شود

اراک-غلامی،خبرنگارعصررسانه : رئیس سازمان جهاد کشاورزی 
استان مرکزی گفت: این استان رتبه ۵ را از نظر مساحت گلخانه ای دارد و 
امسال برای بازسازی و نوسازی ۲۵ هکتار گلخانه برنامه‌های ویژه ای پیش 

بینی شده است.
علی صفری عصر امروز در نشست شورای برنامه ریزی و توسعه استان مرکزی 
اظهار کرد: سال گذشته برای اولین بار تورم کاهشی را  کسب کرده و در رشد 
تولید سال استثنایی را پشت سر گذاشتیم و شاهد مشارکت مردم در این 
زمینه بودیم .وی با اشاره به اینکه رشد کشاورزی در استان مثبت است، افزود: 
امسال ۸ درصد رشد در نظر گرفته شده است و تحقق آن همت مضاعفی را 

می طلبد و بایستی  هدایت اعتبارات به این سمت باشد.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان مرکزی بیان داشت: امیدواریم  اعتبارات 
مولد سازی محقق شود و در صورت تحقق   انقلابی در این زمینه رخ خواهد داد.

صفری با اشاره به اینکه در خرید گندم نظارت ها انجام می‌شود، یادآور شد: 
قسمتی از مشارکت مردم واگذاری به بخش خصوصی است و ۹۸ درصد 

بخش کشاورزی ما بهره برداران خصوصی هستند.
وی ادامه داد: نقش بخش دولتی در دولت سیاست گذاری و پشتیبانی است 

که امسال می‌خواهیم آن را  تقویت کنیم.

بهینه سازی مصرف انرژی در ۱۵ کوره 
شرکت پالایش نفت امام خمینی )ره( شازند

اراک-غلامی،خبرنگارعصررسانه : مصرف انرژی در ۱۵ کوره‌ی در 
شرکت پالایش نفت امام خمینی ره شازند بهینه سازی می شود.

مدیرعامل شرکت پالایش نفت امام خمینی)ره( گفت: شرکت پالایش نفت 
امام خمینی)ره( شازند توانست در بیست و هشتمین نمایشگاه بین‌المللی 
نفت، گاز، پالایش و پتروشیمی دستاوردهای خوبی کسب نماید که یکی از 
این دستاوردها  انعقاد تفاهمنامه با پژوهشگاه صنعت نفت می باشد که بر 
اساس این موافقت‌نامه پژوهشگاه صنعت نفت مقرر شده تا نسبت به اجرای 
مدلسازی و بهینه سازی مصرف انرژی در ۱۵ کوره ی در شرکت پالایش 

نفت امام خمینی ره شازند ظرف مدت یکسال اقدام نمایند .

    خبر

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگار 
عصررسانه : پمپ‌های تحت تحریم و 
وارداتی اسکیل‌پیت ناحیه انرژی و سیالات 
فولاد مبارکه با همکاری کارشناسان 
فولاد مبارکه و با اتکا به دانش و تخصص 
شرکت‌های سازنده داخلی، بومی‌سازی 
شد و با موفقیت در تصفیه‌خانه نورد گرم 
فولاد مبارکه مورد بهره‌برداری قرار گرفت. 
در پی به بار نشستن این پروژه، برخی از مسئولان 
و کارشناسان این حوزه در مصاحبه با خبرنگار 
فولاد درباره چگونگی و اهمیت این دستاورد 

چنین گفتند:
مهدی ضیائی، رئیس واحد توزیع سیالات در 

خصوص تصریح کرد : 
 PUMP STATION « فرسودگی شدید پمپ‌های
4« تصفیه‌خانه نورد گرم و افزایش حجم تعمیرات 
و تعویض آن‌ها مسئولان ذی‌ربط شرکت را بر آن 
داشت تا جهت واردات آن‌ها اقدام نمایند؛ اما به 
دلیل مشکلات ناشی از تحریم و اهمیت و نقش 
این پمپ‌ها در فرایند تولید خط نورد گرم و توقف 

تولید در خط‌ نورد گرم در صورت هرگونه توقف 
عملکرد پمپ‌های مذکور، بومی‌سازی آن‌ها در 
دستور کار قرار گرفت.نکته مهم این است که 
با افزایش طول عمر این پمپ‌ها و نبود قطعه 
یدکی برای تعمیر آن‌ها، خرابی پمپ‌ها به‌شدت 
افزایش یافته و در برخی موارد، تولید را با چالش 

همراه ساخته بود؛ اما خوشبختانه با اعتماد فولاد 
مبارکه به توانمندی شرکت‌های سازنده داخلی، 
بومی‌سازی پمپ‌ها با موفقیت و در کمترین زمان 
ممکن انجام شد.مهدی رئیسی، کارشناس فرایند 
نگهداری و تعمیرات ناحیه انرژی و سیالات در 

این خصوص گفت : 

پمپ‌های اسکیل‌پیت تصفیه‌خانه ناحیه نورد 
گرم که در 6 ایستگاه‌‌ نصب شده‌اند وظیفه 
ارسال آب برگشتی از ناحیه نورد گرم را بر 
عهده دارند. این پمپ‌ها طبق استاندارد API از 
نوع عمودی دومکشه )VS2( و ساخت شرکت 
WORTHINGTON آمریکا هستند و آب و 
ذرات اکسید آهن جداشده از سطح تختال را 
به تانک‌های کلاریفایر جهت جداسازی انتقال 
می‌دهند. باتوجه‌به استهلاک این پمپ‌ها و عدم 
امکان تأمین نمونه اصلی، علی‌رغم تکنولوژی و 
متریال خاص به‌کاررفته در قطعات زیرمجموعه 
آن، بومی‌سازی پمپ‌های این 6 ایستگاه برای 
نخستین بار در فولاد مبارکه در دستور کار قرار 
گرفت و با موفقیت انجام شد.پمپ ایستگاه 
شماره 4 قابلیت ارسال 2700 مترمکعب بر 
ساعت با فشار 2 بار را دارد. اکنون بومی‌سازی 
این پمپ‌ها که توان مصرفی هریک از آن‌ها 
در شرایط بهره‌برداری 200 کیلووات است، با 
موفقیت انجام‌ شده و حدود چهار ماه است که 
با بهترین عملکرد در مدار بهره‌برداری قرار دارد.

بومی‌سازی پمپ‌های اسكیل‌پیت ناحیه انرژی و سیالات فولاد مباركه

شیراز-خبرنگارعصررسانه : مدیر مجمع خیران 
تأمین سلامت فارس گفت: »اکبر سلطانی‌نسب« از 
خیران برگزیده استان فارس ۱۰ میلیارد ریال به 

صندوق حمایت از دانشجویان اهدا کرد.
علی اکبر رامجردی در حاشیه امضای تفاهمنامه با 
خیر شیرازی بیان کرد اکبر سلطانی‌نسب مؤسس 
خیریه اکبر سلطانی نسب از خیران برگزیده استان 
فارس مبلغ ده میلیارد ریال به صندوق حمایت از 

دانشجویان اهدا کرد.
مدیر مجمع خیرین تأمین سامت فارس گفت: با نگاه نیک‌اندیشانه خیران و اساتید و با 
هماهنگی مجمع خیرین سلامت و دانشگاه علوم پزشکی از سال ۱۳۹۴ صندوقی جهت حمایت 
از دانشجویان رشته‌های پزشکی شکل گرفت که با حمایت مداوم حامیان، این صندوق در 

زمینه اعطای وام‌های قرض‌ الحسنه به دانشجویان پزشکی و دستیار تخصصی فعال است.
علی اکبر رامجردی افزود: جهت برنامه‌ریزی جذب منابع و نحوه اهدای تسهیلات به دانشجویان، 
کمیته‌ای تخصصی برای مدیریت بهتر این امور تشکیل شده و تاکنون با تلاش خیرین و اساتید 
دانشگاه بیش از ۱۳۰ میلیارد ریال به صورت وام قرض الحسنه به ۸۵۰ نفر از دانشجویان و 

دستیاران متقاضی رشته‌های پزشکی و پیراپزشکی اعطا شده است.
وی یادآور شد: مردم و خیران می‌توانند نیات خود را در قالب مشارکت در تأمین پشتوانه 
مالی این صندوق اجرایی کنند و کارشناسان این مجمع با شماره تماس ۳۲۳۵۹۲۰۰ آماده 

مشاوره و پاسخ گویی در این زمینه هستند.

مدیر مجمع خیران تأمین سامت فارس:

حمایت صندوق  به  میلیارد   ۱۰ شیرازی   خیر 
 از دانشجویان اهدا کرد

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی کردستان خبر داد؛

بزرگداشت  کنگره  دومین  برگزاری 
دهگلان باشماق«در  عبدالله  ماموستا»ملا 

سنندج-سارافیضی،خبرنگارعصررسانه: 
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی کردستان گفت: 
دومین کنگره بزرگداشت ماموستا »ملأ عبدالله 

باشماق« در دهگلان برگزار می‌شود.
علی اصغر دریایی پیش از ظهر پنج شنبه در 
جمع خبرنگاران اظهار کرد: در راستای معرفی 
شخصیت‌های برجسته ملی، مذهبی و فرهنگی و 
اندیشه‌های آنان به عنوان الگو و سرمایه اجتماعی 
برای جوانان و نوجوانان سلسله برنامه‌های نکوداشت 
مفاخر و مشاهیر استان با همکاری نهادها و سازمان‌ها و انجمن‌ها و تشکل‌های مرتبط برگزار 
می‌شود.وی افزود: کنگره بزرگداشت ماموستا ملأ عبدالله باشماق که یکی از چهره‌های فرهنگی 
و مذهبی تأثیرگذار منطقه و دارای جایگاه فقهی و مذهبی است در همین راستا در شهر دهگلان 
برگزار می‌شود.دبیر شورای فرهنگ عمومی استان اضافه کرد: در شهرستان‌های تابعه دیگر 
استان نیز از جمله بانه، بیجار و سنندج مراسمات بزرگداشت با هدف معرفی این شخصیت‌ها 
و سرمایه‌های فرهنگی و دینی برگزار می‌شود.وی ضمن اشاره به تدارک برنامه‌ها و رویدادهای 
فرهنگی و هنری در سال جاری، بیان داشت: در شهر بانه نکوداشت سارو بی رو شخصیت نامدار 
این منطقه و در شهر بیجار نکوداشت آیت الله فاضل گروسی و در شهر سنندج نیز همایش 
مستوره اردلان با همکاری انجمن‌ها و مؤسسات فرهنگی برگزار می‌شود.دریایی خاطرنشان 
کرد: کنگره استانی بزرگداشت ماموستا عبدالله باشماق روز پنجشنبه مورخ ۲۷ اردیبهشت ماه 

سال جاری در شهر دهگلان برگزار می‌شود.

خرم آباد-فاطمه کردعلیوند،خبرنگارعصررسانه :  
رئیس دانشگاه لرستان گفت: باید ظرفیت‌های خرم‌آباد به 

مردم جامعه بویژه به نسل جوان معرفی شود.
علی نظری در آیین نکوداشت روز خرم‌آباد که با همکاری دانشکده 
ادبیات و علوم انسانی دانشگاه لرستان، مرکز لرستان‌شناسی 
این دانشگاه، انجمن علمی دانشجویی باستان‌شناسی دانشگاه 
لرستان، معاونت فرهنگی جهاد دانشگاهی و اداره کل میراث 
فرهنگی استان در سالن شهید میربهرسی دانشگاه لرستان 
برگزار شد، اظهار کرد: یکی از وظایف مرکز لرستان‌شناسی 
دانشگاه لرستان معرفی ظرفیت‌ها و پتانسیل‌های خرم‌آباد است.

وی ادامه داد: اهمیت نقش‌آفرینی در جنگ نرم ایجاب می‌کند 
قدرت‌های نرم کشور مانند خرده‌فرهنگ‌های بومی، محلی و 
ادبیات بومی و محلی تقویت شود.رئیس دانشگاه لرستان درباره 
اهمیت تقویت سبک زندگی ایرانی - اسلامی هم توضیحاتی 
را بیان کرد و گویش‌ها و زبان‌های محلی و ادبیات بومی و 
محلی را از متغیرهای قدرت‌ نرم کشور دانست و گفت: باید 
فعالیت علمی دانشگاهی درباره ادبیات بومی استان لرستان 
تقویت شود.نظری اظهار کرد: دانشکده ادبیات و علوم انسانی 
دانشگاه لرستان باید بیش از پیش فعالیت‌های مرتبط با معرفی 
و شناخت ظرفیت‌های استان لرستان را گسترش دهد و با زبان 
فاخر امروزی، ظرفیت‌های استان و شهر خرم‌آباد به نسل‌های 

امروزی معرفی شود.

همدان-مریم قاسمی،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل آب 
و فاضلاب استان همدان گفت: در مرحله نخست ۱۶۰ روستا با 

پیشرفت بیش از ۸۰ درصد آبرسانی شده‌اند.
 فرهاد بختیاری‌فر در نشست خبری پروژه جهاد آبرسانی در دولت 
سیزدهم اظهار کرد: دولت سیزدهم با هدف محرومیت‌زدایی و خالی 
نشدن روستاها از سکنه پروژه بزرگ جهاد آبرسانی به روستاها را آغاز 
کرد.وی افزود: در بهمن ۱۴۰۰ در همدان زمین‌ها تحویل پیمانکار 
شد و از ابتدای ۱۴۰۱ طرح آبرسانی به ۱۶۰ روستا طبق قرارداد 
نخست آغاز شد.مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان همدان با 
اشاره پیشرفت بیش از ۸۰ درصدی پروژه جهاد آبرسانی در ۱۶۰ 
روستا استان همدان گفت: این پروژه برای آبرسانی به ۱۶۰ روستا 
۵۴ مخزن زمینی در حجم ۱۹ هزار و ۶۵۰ مترمکعب، ۲۲۳ کیلومتر 
خط انتقال، هشت ایستگاه پمپاژ با ظرفیت ۱۰۱ لیتر در ثانیه و ۲۲ 
حلقه چاه احداث شود که به بسیج سازندگی ابلاغ شد و تاکنون ۱۹ 
باب مخزن به ظرفیت بیش از ۱۵ هزار و ۲۰۰ مترمکعب اجرا، ۱۲۰ 
کیلومتر شبکه توزیع و ۳۷ حلقه چاه احداث شده است.بختیاری‌فر 
خاطرنشان کرد: در شهرستان بهار احداث مخزن ۲۰۰، ۲۵۰ و ۵۰۰ 
مترمکعبی در روستاهای گنده‌جین، رسول‌آباد سفلی و جعفرآباد، 
اجرای خط انتقال و اصلاح شبکه روستاهای گنده‌جین، آق‌کهریز، 
دهنجرد، روان، حسین‌آباد عاشوری، حفر چاه، لایروبی و بهسازی 
قنات در روستاهای رباط زعفرانی، حسن ابدال، مالک‌اشتر، میهمله 

علیا و خلیل‌کرد انجام شده است.

مشهد-مریم صانع،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل بیمارستان فوق 
تخصصی رضوی از افتتاح بزرگ‌ترین مرکز درمان ناباروری)IVF(  شرق 
کشور با عنوان »بشری« در این بیمارستان در راستای حمایت از اجرای 

سیاست‌های فرزندآوری و کمک به زوجین نابارور خبر داد.
محسن محور با بیان اینکه این پروژه در راستای اجرای تاکیدات تولیت 
آستان قدس رضوی در حوزه جوانی جمعیت، به بهره‌برداری می‌رسد، 
گفت: مرکز تخصصی درمان ناباروری بیمارستان رضوی همزمان با ایام 
دهه کرامت و روز ملی جمعیت افتتاح خواهد شد.وی با تاکید بر حمایت از 
درمان زوج‌های نابارور ادامه داد: با توجه به دغدغه‌های تولیت آستان قدس 
رضوی در چند سال اخیر درخصوص مقوله فرزندآوری و جوانی جمعیت در 
کشور و همچنین ارتقای خدمات این بیمارستان در حوزه درمان بیماران 
نابارور و افزایش ظرفیت پذیرش بیماران در این بخش، عملیات ساخت 
پروژه مرکز تخصصی درمان ناباروری بیمارستان رضوی از شهریورماه 
1401 کلید خورد.  محور یادآور شد: این پروژه در فضایی با زیربنای 2 
هزار و 900 مترمربع، به بیماران داخلی و خارجی خدمات‌رسانی خواهد 
کرد. مدیرعامل بیمارستان رضوی  خاطرنشان کرد: مرکز درمان ناباروری 
بیمارستان رضوی دارای بخش‌های مختلفی اعم از اتاق پزشکان، اتاق‌های 
عمل، جنین‌شناسی، داروخانه، آزمایشگاه تخصصی و... است. آیین افتتاحیه 
مرکز تخصصی درمان ناباروری »بشری« با حضور حجت‌الاسلام والمسلمین 
احمد مروی تولیت آستان قدس رضوی و جمعی از مدیران و مسئولان کشور 
و آستان قدس، همزمان با دهه کرامت و میلاد حضرت رضا)ع( و در آستانه 

روز ملی جمعیت در بیمارستان رضوی مشهد مقدس برگزار خواهد شد.

 ظرفیت‌های خرم‌آباد باید
 به جامعه معرفی شود

 پیشرفت 80 درصدی جهاد آبرسانی
 به ۱۶۰ روستا درهمدان

افتتاح بزرگ‌ترین مرکز درمان ناباروری 
شرق کشور در مشهد

      سرزمین من



منشور اخلاقی
انتشار دقیق و بدون سانسور اخبار نمونه ای بارز از شاخصه‌های  توسعه 
و پیشرفت هر جامعه ای به شمار می‌آید؛ احترام به حقوق و  حفظ 
حریم خصوصی افراد، خودداری از تهمت و افتراء در خبررسانی،  
پاسداشت ارزش‌های انسانی و فعالیت‌های صادقانه و حرفه ای در  

عرصه مطبوعات از اصول و اهداف این رسانه می‌باشد.
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پولیتیکو بررسی کرد؛

 شرط برقراری آتش‌بس در غزه
 از نظر بایدن

جو بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا   علی‌رغم تجاوزات وحشیانه رژیم 
صهیونیستی به نوار غزه، موضع مغرضانه خود را به نفع اشغالگران تکرار 

کرد.
 جو بایدن رئیس جمهور آمریکا در جریان یک کارزار انتخاباتی شرایط 
به دست آمدن یک توافق آتش‌بس بین حماس و صهیونیست‌ها را مطرح 
کرد.ش0به نقل از خبرگزاری اسپوتنیک، بایدن در جریان یک رویداد 
جمع آوری کمک مالی که در خارج از سیاتل در خانه یکی از مدیران سابق 
مایکروسافت برگزار شد، پس از اجتناب از بحث در مورد این موضوع در 
سه موقعیت مشابه در روز جمعه، با نادیده گرفتن اینکه اشغالگران باعث 
شکست در مذاکرات قاهره شده و پیشنهاد اخیر آتش‌بس که مورد تایید 
حماس بود را نپذیرفتند، گفت: اگر حماس گروگان‌هایی را که در نوار غزه 
نگه داشته است آزاد کند، فردا آتش‌بس ممکن است.گفت: »اگر حماس 
گروگان‌ها )اسیران( را آزاد کند، فردا آتش‌بس برقرار خواهد شد.«او به 
جمعیتی متشکل از ۱۰۰ نفر گفت: »اسرائیل گفته که این به حماس 
بستگی دارد اگر این کار را انجام دهد آتش‌بس از فردا آغاز می‌شود.« 
بایدن از اشغالگران و نخست وزیر بنیامین نتانیاهو که توافق آتش‌بس را 
به شکست کشانده، انتقاد نکرد.رئیس جمهور آمریکا این موضوع را پس از 
آن مطرح کرد که روز چهارشنبه با ابراز تأسف از کشته شدن غیرنظامیان 
توسط بمب‌های آمریکایی، به رژیم صهیونیستی هشدار داد در صورت 
حمله نیروهایش به شهر رفح در جنوب نوار غزه، ارسال گلوله‌های توپخانه 

و سایر تسلیحات به این رژیم را متوقف خواهد کرد.

اردوغان گفت: حماس با آتش بس موافقت 
کرد، اما اسرائیل بهانه می‌آورد و آتش بس 
نمی‌خواهد، زیرا می‌خواهد تمام غزه را اشغال 

کند. ظلم و کشتار همچنان ادامه دارد.
 رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه در آستانه 
سفر کریاکوس میتسوتاکیس، نخست وزیر یونان به 
آنکارا، به روزنامه کاتیمرینی یونان گفت: بنیامین 
نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل با روش‌های نسل‌کشی 
که ارائه کرده به سطحی رسیده که هیتلر حسادت 

می‌کند.
وی افزود: آیا می‌توان به آنچه اسرائیل ماه‌ها بر 
سر مردم غزه تحمیل کرده نگاه کرد و بمباران 
بیمارستان‌ها، کشتار کودکان، سرکوب غیرنظامیان 
و محکوم کردن مردم بی‌گناه به گرسنگی، تشنگی 
و کمبود دارو توسط اسرائیل به بهانه‌های مختلف را 
مشروع دانست. هیتلر در گذشته چه کرد و مردم را 

در اردوگاه‌های کار اجباری کشت.
رئیس جمهور ترکیه در ادامه گفت: آیا غزه نه تنها 
پس از ۷ اکتبر، بلکه سال ها قبل از آن به یک زندان 
روباز تبدیل نشد؟ آیا مردم آنجا برای سالها محکوم 
به منابع محدود، تقریباً مانند یک اردوگاه کار 
اجباری نبودند؟ چه کسی مسئول وحشیانه ترین و 

سیستماتیک ترین کشتار جمعی در غزه پس از ۷ 
اکتبر است؟ نتانیاهو به سطحی رسیده است که هیتلر 
را با روش های نسل کشی خود حسادت می کند. ما 
در مورد اسرائیل صحبت می‌کنیم. آمبولانس‌ها را 
هدف قرار می‌دهد، به نقاط توزیع غذا حمله می‌کند 

و کاروان‌های کمک‌رسانی را به آتش می‌کشد.
اردوغان با تاکید بر اینکه آنها در مورد اسرائیل صحبت 
می‌کنند که آمبولانس‌ها را هدف قرار داده، نقاط 
توزیع مواد غذایی را هدف قرار داده و به کاروان‌های 

کمک‌رسانی آتش گشوده است، گفت: حقوق و آزادی 
مردم غزه به ویژه حق زندگی نقض می‌شود. ما از 
حقوق آنها دفاع می‌کنیم. ما از صلح دفاع می کنیم. 
به نقض بی پروای قوانین بین‌المللی و حقوق بشر ادامه 
می دهد. اردوغان با تاکید بر اینکه اسرائیل این کار را 
نه تنها در غزه بلکه در تمام سرزمین های فلسطینی 
انجام داد، گفت: خانه‌ها و زمین‌های فلسطینی‌ها 
را برای تروریست‌هایی که آنها را شهرک‌نشین می 
نامند، گرفت و آنها را در خانه های فلسطینی ها 

اسکان داد. فلسطینی ها نیز علیه این ظلم و ستم 
سیستماتیک که در طول سالیان متمادی گسترش 

یافته است، مبارزه کردند. 
او با اشاره به اینکه حماس چیزی نیست جز مردمی که 
از خانه‌ها، محل کار و زمین‌های تحت اشغال اسرائیل 
در فلسطین محافظت می‌کنند، گفت: حماس چه 
می‌خواهد؟ جز پس گرفتن سرزمین‌های فلسطینی 
اشغال شده توسط اسرائیل و احیای کشورشان در 
مرزهای ۱۹۶۷، اگر کشور مستقل، مستقل و یکپارچه 
فلسطین با پایتختی قدس شرقی به رسمیت شناخته 
شود، آیا نیازی به مقاومت وجود خواهد داشت؟ ارائه 
راه حل و صلح دائمی و پایدار بر اساس دو کشور، 
راهی موثر است. می بینید که حماس با آخرین بیانیه 
خود با آتش بس موافقت کرد، اما اسرائیل بهانه می 
آورد و نمی خواهد آتش بس را به دلیل تمایل خود 
به اشغال کل غزه. ظلم و قتل عام ادامه دارد. ما به 
تلاش خود ادامه می دهیم. کسانی که از اسرائیل 
حمایت می کنند باید در مورد همه این رویدادها 
تجدید نظر کنند. رئیس‌جمهور ترکیه در خصوص 
روابط ترکیه و یونان گفت: ما تمام تلاش خود را می 
کنیم تا صلح و آرامش در دو سوی دریای اژه برای 

همیشه حاکم باشد.

اردوغان: هیتلر به نتانیاهو حسادت می‌کند    روزنه
بین الملل

یک اندیشکده آمریکایی اعلام کرد که در پی اقدامات یمنی‌ها در دریای سرخ، خسارت ۳ 
میلیارد دلاری به بندر ایلات در سرزمین‌های اشغالی وارد شده است.

یک اندیشکده آمریکایی در گزارشی نوشت که خسارت‌های مستقیم اقتصادی بندر ام 
الرشراش در سرزمین‌های اشغالی )ایلات( به دلیل اقدامات یمن در دریای سرخ به ۳ 
میلیارد دلار رسید.اندیشکده الشرق الاوسط که مقر آن در واشنگتن است، علیرغم این که 
در بسیاری از مسائل از رژیم صهیونیستی و آمریکا جانبداری می‌کند و در مسائل سیاسی، 
نظامی و دیپلماتیک تلاش کرده است سانسور و مغالطه کند اما این بار در گزارشی به قلم 
»موشیه تردمان« اعتراف کرد که رژیم تل‌آویو به دلیل اقدامات یمن خسارت‌های اقتصادی 

زیادی متحمل شده است.

مقام‌های محلی اعلام کردند، در جریان سه حمله پهپادی و توپخانه‌ای مجزا از سوی اوکراین 
در مناطق مرزی روسیه، پنج نفر کشته و ۹ نفر هم زخمی شده‌اند.

 »دنیس پوشیلین« رئیس منطقه دونتسک روسیه در بیانیه‌ای اعلام کرد، در جریان حمله 
موشکی اوکراین به یک رستوران در شهر دونتسک سه غیرنظامی کشته و هشت نفر دیگر 
نیز زخمی شدند.به نقل از خبرگزاری رویترز، »ویاچسلاو گلادکف« فرماندار منطقه بلگورود 
روسیه نیز در بیانیه‌ای اعلام کرد در جریان حمله پهپادی اوکراین که به یک کامیون در یک 
روستای مرزی برخورد کرد، یک مرد کشته و یک نفر دیگر نیز زخمی شده است.فرماندار 
منطقه کورسک نیز اعلام کرد، در حمله پهپادی نیروهای اوکراینی به یک شهر مرزی یک 

غیرنظامی پس از جراحت در بیمارستان کشته شد.
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همزمان با دومین سالگرد شهادت »شیرین ابوعاقله«، خبرنگار فلسطینی 
الجزیره به دست نظامیان رژیم صهیونیستی، این رژیم تاکنون ۱۴۲ خبرنگار 
را در غزه به قتل رسانده است و این آمار – هر ۳۶ ساعت یک کشته – جنگ غزه 
را به مرگبارترین درگیری برای خبرنگاران در تاریخ معاصر بدل کرده است.

به گزارش ایسنا، فعالان معتقدند که پرونده شیرین ابوعاقله مُهر تاییدی 
بر این واقعیت می‌زند که رژیم صهیونیستی از مدتها پیش از جنگ غزه، 

خبرنگاران را با مصونیت از مجازات، به قتل می‌رساند.
الجزیره گزارش کرد، دومین سالگرد شهادت »شیرین ابوعاقله« است؛ این 
خبرنگار فلسطینی در تاریخ ۱۱ مه ۲۰۲۲ توسط نیروهای صهیونیستی در 
حین گزارش در کرانه باختری به ضرب گلوله‌ای به شهادت رسید.»یوسف 
منیر« رئیس برنامه »فلسطین/اسرائیل« در موسسه تحقیقاتی »عرب 
سنتر« مستقر در واشنگتن دی‌سی به تلویزیون الجزیره گفت: »عدم 
پاسخگویی در قتل ابوعاقله به هموار کردن راه برای سوء‌استفاده گسترده 
اسرائیل در غزه کمک کرد. آنچه را که ما درخصوص کشتار تعدادی از 
خبرنگاران در غزه مشاهده می‌کنیم، مستقیما به عدم پاسخگویی پرونده 
ابوعاقله مربوط می‌شود. اگر بتوانید یک شهروند آمریکایی که روزنامه‌نگاری 
برجسته در دنیای عرب بود را جلوی دوربین به قتل برسانید، و سپس از 
مهلکه جان سالم به در ببرید، این پیامی روشن را درباره آنچه مجاز است، 
ارسال می‌کند.«پس از به شهادت رسیدن شیرین ابوعاقله، »نفتالی بنت« 
نخست‌وزیر وقت رژیم صهیونیستی به اشتباه نیروهای فلسطینی را مقصر 
این شلیک دانست؛ ادعای غلطی که فورا توسط گزارش‌های مستقل رد 

شد.پس از این واقعه، دولت »جو بایدن« رئیس‌جمهور آمریکا خواستار 
»پاسخگویی« شد و اعلام کرد »کسانی که مسئول قتل شیرین هستند 
باید تا حد امکان تحت پیگرد قانونی قرار بگیرند.« اما پس از آنکه اسرائیل 
اذعان کرد نیروهایش شیرین ابوعاقله را کشتند، واشنگتن موضعش را تغییر 
داد. واشنگتن هم‌چنین درخواست برای انجام تحقیقات مستقل در مورد 
این حادثه را رد کرده و استدلال می‌کند که رژیم صهیونیستی نهادهای 
فعالی دارد که قادر به تحقیق در مورد این پرونده هستند. اما مدافعان حقوق 
فلسطینیان مدت‌هاست گفته‌اند که اسرائیل به ندرت سربازان خود را به 
دلیل سوءاستفاده محاکمه می‌کند و نباید به این رژیم درباره تحقیقات 

مستقل اعتماد کرد.

دومین سالگرد شهادت »شیرین ابوعاقله«

      آخرین خبر

مدتهاست رژیم صهیونیستی هشدارهای مکرری را به غیرنظامیان 
فلسطینی جهت خروج از مناطق مختلف نوار غزه و هم‌چنین کوچ 
اجباری آنها صادر کرده است اما همین درنگ و ناتوانی آنها برای شروع 
فاز جدید حمله نشان می‌دهد که »نابودی حماس برای نیروهای ارتش 

اسرائیل اقدامی دشوار بوده و همچنان خواهد بود.«
 رژیم صهیونیستی علی‌رغم محکومیت‌های بین‌المللی و منطقه‌ای 
همچنان در دویست و نوزدهمین روز جنگ، به تجاوزات خود به غزه 
ادامه می‌دهد و نگرانی‌ها از حمله زمینی این رژیم به رفح موجب شده 

تا دولت آمریکا ارسال برخی تسلیحات سنگین به تل‌آویو را قطع کند.
روزنامه گاردین در گزارشی می‌نویسد: »مقامات فعالیت‌های بشردوستانه 
هشدار داده‌اند که اگر حمله به رفح انجام شود، پیامدهای آن فاجعه‌آمیز 
خواهد بود. آمریکا هم صراحتا اعلام کرده که با چنین اقداماتی از سوی 
اسرائیل مخالف است؛ بنابراین عواقب دیپلماتیک این اقدام احتمالی 
اسرائیل چشمگیر خواهد بود.«این روزنامه انگلیسی در ادامه تاکید 
می‌کند: »اسرائیل با صدور هشدارهایی خواستار تخلیه مناطقی در شمال 
غزه است، جایی که پیشتر نیروهای اسرائیل حملات نظامی مکرری را 
در آنجا انجام داده‌اند. البته این اولین باری نیست که نیروهای اسرائیلی 
مجبور شده‌اند به بخشی‌هایی بازگردند که پیشتر با نیروهای حماس 
درگیر شده بودند. این نشان می‌دهد که چقدر حذف حماس در غزه – به 
عنوان هدف اسرائیل – برای نیروهای ارتش آن دشوار بوده و همچنان 
خواهد بود.«گاردین هم‌چنین می‌نویسد: »اسرائیل به دلایل سیاسی، 
دیپلماتیک و یا اقتصادی نمی‌خواهد نیروهای زیادی را در غزه نگه دارد 
و در حین جنگ علیه حماس در قبال اهدافی که داشته شکست خورده 
است. این مسئله به حماس کمک کرده تا به قلمروهای خود – که اکنون 
اغلب به ویرانه بدل شده – بازگردد.«این روزنامه در پایان این گزارش 
با اشاره به وضعیت فاجعه‌بار نوار غزه می‌نویسد: »در حال حاضر غزه را 
قحطی فراگرفته است. پزشکان گزارشاتی را از حال وخیم بیماران گزارش 
می‌کنند؛ از بیمارانی که یا جان خود را بر اثر جراحات شدید و یا به دلیل 

سوءتغذیه و کمبود غذا از دست می‌دهند.«

 گاردین: استراتژی اسرائیل
 در غزه شکست خورده است


